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Bethlen meghátrált az ellenzék követelései előtt 
és hozzájárult a teljes jogú parlamenti bizottság

kiküldéséhez
Ä kormány deferálása ellenére a demokratikus pártok továbbra is bizalmatlanok a kor­
mányrendszer iránt és fentartják politikai felelősségét a frankhamisítást bűnügyben

Budapest, január 20. A nem- j 
zctgyülés tegnapi viharos ülése | 
közben és után nyilvánvalóvá vált, I 
hogy az ellenzék bátor és becsü­
letes akciója rövidesen megrendít­
heti nemcsak a kormány, de az 
egész kurzus létét, ha a többség 
elzárkózik a trank-ügy politikai 
hátterének kivizsgálására egyedül 
alkalmas parlamenti vizsgálóbi­
zottság kiküldésétől.

Bethlen tegnapi „nagy" be­
széde sem a kellőid, sem a 
küllőid előtt nem javította 
meg a kormány pozícióját és 
végre a reakciónak is rá kel­
lett jönni, hogy az eltussolás 
politikája a végső veszede­
lembe zúdíthatja az orszá­

got,
A tegnapi parlamenti vihar nyil­
vánvalóvá tette, hogy

a trank-botrány bűnügyi ré­
sze mellett sötét, zavaros 
és aljas politikai tendenciák 
is meghúzódtak, amelyeket 
tel kell deríteni, mert külön­
ben az ország olyan erkölcsi 
válságba kerül, amelyet nem 

élbet tűi.
A helyzet kényszerítő ereje es 

az ellenzék kitartó, becsületes ak­
ciója meggondolásra késztették a 
habozó, más utakat kereső mi­
niszterelnököt is, aki ma kényte­
len volt elfogadni a parlamenti 
vizsgálóbizottság tekintetében a 
demokratikus ellenzék álláspont­
ját.

Ma délelőtt tovább lolytak a 
tegnap megszakadt közvetítő tár­
gyalások az ellenzék és a minisz­
terelnök között.

A tegnapi események halasa 
alatt Bethlen grót szinte órán­
ként újabb engedményeket 

tett
és a hol külön, hol pedig együt­
tesen tárgyaló demokratikus pár­
tok délutánra megállapították, 
hogy

a miniszterelnök álláspontja 
stiláris eltérésektől eltekint­
ve teljes egészében honorálja 
az ellenzéki követeléseket.

Délután lél 5 órakor bzcitovszky 
tíéla nemzetgyűlési elnök szobá­
idban megjelentek Bethlen gról, 
í'esthy igazságügyininiszter, í>zci- 
lovszky házelnök, Vázsonyi Vil­
mos, Beid! Uyula. Kúpért Kezsö 
és Hegymegi Kiss Bál nemzetgyű­
lési képviselők. Az értekezletnek

b óráig kellett dönteni a vitás kér­
désekben. mert ellenkező esetben 
a már bejegyzett lb ellenzéki in­
terpelláció elmondására sor került 
volna.

K ii pert Kezsö a következő 
nyilatkozatot tette:

__ l^n nem tulajdonítok tontos-
ségot a megegyezésnek, mert ami 
az érdemi kérdést illeti, nincs 
szó megegyezésről:

a miniszterelnök deterált az 
ellenzéki oldalról jött indít­

ványnak.
Szerintem teljesen mellékes az, 
hogy van-e paktum, vagy nincs, 
mert

a kormányt és rendszeret, a 
mai megállapodástól tüggctle- 

nül, bukottnak tartom.
Vázsonyi Vilmos a követke­

zőket mondta;
— Lényegében az ellenzéki tel- 

logás érvényesült, ezért fogadtuk 
el a parlamenti bizottságot. Llto- 
gadtuk, mert a plénumban nem 
lenne meg a megfelelő atmosz- 
iéra, hogy sikeresen lehessen ezt 
az ügyet likvidálni. A megegyezés 
azonban nem jelenti azt, mintha 
az ellenzék közeledett volna a 
kormányhoz, mert

mert a nu álláspontunk a kor­
mánnyal szemben ugyanaz, 

mint eddig volt.
hgyébként, ha nem remélnénk 
eredményt a parlamenti bizott­
ság munkájától, nem járultunk 
volna hozzá a kiküldéséhez.

B e í d I Uyula a kővetkező 
nyilatkozatot tette munkatársunk 
előtt:

— A szociáldemokrata párt ve­
tette lel a parlamenti bizottság
liiktildésénck gondolatát, bár a

A tanácskozás végeztével, né­
hány perccel b óra előtt a követ­
kező szövegű javaslatban egye­
zett meg Bethlen grói az ellenzék­
kel:

Ságokról.
Mikor a kormány látta, hogy
külpolitikai szempontból el­
engedhetetlen a bizottság ki­
küldése, akkor lépett az en­

gedékenység útjára.
flosszas huza-vona után jutott el 
u pártunk által képviselt ama ál­
láspontig, hogy a bizottság tevé­
kenységét időbelileg sem szabad 
korlátozni.

— A kormány politikai telelös- 
sége a frankhamisítás ügyével 
kapcsolatban kétségen kívüli. Ln­
nék a bizottságnak azonban nem 
az a ieladata. hogy a kormány 
leleiősségét megállapítsa, hanem 
hogy a trankhamisitás ügyével 
kapcsolatos tényeket és mulasz­
tásokat kategorikusan megálla­
pítsa.

— Nem szükséges külön hang­
súlyoznom, hogy

a szociáldemokrata párt a bi­
zottság várható határozatai­
tól és megállapításaitól tüg- 
getlenttl és változatlanul a 
legteljesebb mértékben bizal­
matlan Bethlen kormányával 

szemben.
A parlamenti bizottság munkájá­
nak belejczése után be kell kö­
vetkezni az álparlamentarizmus 
eltűnésének, bl kell tűnni a mai 
rendszernek, hogy helyet adjon a 
választók szabad akaratából tit­
kos szavazás utján alkotandó tör­
vényhozásnak.

Az egységespárt elégedetlenül 
és komoran fogadta a parla­

menti bizottságot
Bethlen gróf miniszterelnök és 

Pesthy igazságügyminiszter az ellen­
zéki pártok vezetőivel folytatott ta­
nácskozás után az egységespártot hív­
ták össze értekezletre. Bethlen grói 
közölte a Farkas István által később 
előterjesztett indítvány szövegét és 
kifejtette, hogy kettős célt akart szol­
gálni, amikor hozzájárult a bizottság 
kiküldéséhez:

meg akarlu akadályozni, hogy bi­
zonyos kényes kérdések nyilvá­
nos taglalását a külföld kihasz­
nálhassa, a másik, hogy a kor­
mány a pártok előtt is tisztázni 

akarja a íelelősség kérdését.
Az egységcspárt egy tekintek cs 

csoportja elégedetlenséggel (ogadta a 
miniszterelnök közlését, mert arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy­

ha nincsenek a frankhamisitási 
ügy politikai hátterében olyan 
momentumok, amelyek a kor- 

; mányt érintik, akkor kár zárt bi­
zottsági tárgyalással bizonyos lát 
szátokat telkelteni; ha pedig van­
nak ilyen momentumok, akkor 
helyesebb lenne, ha a kormány 
levonná a konzekvenciákat és át­
engedné a helyét azoknak, akik 
a kormányzati rendszer bukásé­
nak veszélye nélkül tudnák likvi­

dálni a irankügvet.
A hangulat az egységespártban min­
denképen komor volt.

A partok kijelölték a parlamenti 
bizottság tagiéit

Bethlen gróf miniszterelnök közöl­
te. hogy

a 25 tagból 14 esik az egységes- 
pártra, 2—2 a szociáldemokrata 
és a keresztény gazdasági pártra 
és a jiártonkivüllekrc. 1-1 a 
Kossuth, demokrata, keresztény 
szocialista, kispolgári és farvédo 

pártra
Az egységcspárt a 14 helyre Zsit- 

vuy Tibort, Almássy Lászlót, Berkv 
Gyulát, Bessenyei Zénót, Erdélyi Ala­
dárt, Erödi-Harrach Tihamért, Hajós 
Kálmánt, Nemes Bertalant, Eörlíy Im­
rét, Platthy Györgyöt, Herczegli Bé­
lát, Szapáry Lajost, Rubínek Istvánt

hév 25 tagú parlamenti bizottság küldessék ki abból a cél 
>1, hogy a trankbamisitási bűn úgy politikai vonatkozásait meg- 
zsgáíja Ezért a bizottságnak joKa van «eíto*™ hS*S£Sí 
ciknek telvitágositására Ieladata tetjesitese érdekeben szükségé 
an. A miniszterek is készséggel hajlandók meg etenni telvUágoe -
» céljából a bizottság előtt. A hatóságok a szükséges iratokat a 
izottság rendelkezésere bocsátják es a szükséges te S 
at a törvény keretein belül megadják. Az esetleges titoktartás 
ötelezettsége alól való felmentést a kormány az úgy érdekében 
lozékenyen kezeli. Ha a bizottság a letartóztatottaktól kiván te- 
itagosításokat beszerezni és őket a célból kihallgatja, va6V a »ro- 
iroságnal levő iratokba akarna betekintem, eziránt az ‘gazság 
gvminíszter utján a bírósághoz ordul, amely ezeket a megkere- 
fjeket a törvény keretein belül teljesíti. A bizottság üléséi a Ház 
arjaira nézve sem nyilvánosak.

Rupert, Vázsonyi és Peidl ez ellenzék« 
győzelemről
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4l Szabó Aladárt jelölte. Z«Wey 
ltiSZ a bizottság elnöke.

A szociáldemokraták részéről Puyei 
Káról) és Györki Imre, a demokrata- 
párt részéről Vázsonyi Vilmos, a kis- 
polgárok pártja részéről Hegymeg, 
Kiss Pál vesznek részt a bizotlsaiibau,
* Kossuth-párt részéről Rupert e- , 
/ső, de szó van arról is, hogy « agy 
Vince. A pártonkivüliek még nem 
döntettek; bizonyosnak latszik Kas 
<ay Károly jelölése, a másik helyre 
valószínűleg Farkas Tibor kerül, bar 
Pallavicini György is számot tart ra. 
Bethlen gróf és pártja legszívesebben
Ugrón Gábort látnák. A keresztény 
oazdusági Párt Wolfí Károlyt 1 elölte 
és Varga Gábort, a fajvédők Eckhardt
Tibort, a keresztényszocialisták pedig
állítólag Haller Istvánt, ami bizonyos 
megütközést keltett.

bEBKECZEM FÜÜüETLgNJjjj^g---- ——-

Meg kell védeni e város érdeket 
a homokkerti villamos ügyénéi

ic irtuk —

1920 Immár 21.

I

Hajduvármegye OWIte 
Bethlen minlsilerelnökol

Hajduvármegye törvényhatóság,
bizottsága szerdán délelőtt N a b - 
rácky Béla vármegyei ío]egyzo, az 
alispán’ helyettese elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, amely­
nek tárgyáról más helyen emléke­
zünk meg. A tárgysorozatra felvett 
ügyek előtt váratlanul azonban 
egyéb is történt. Az ugyanis, hogy 
az elnöklő helyettes alispán előter­
jesztésére a vármegye közgyűlése 
Hajduvármegye közönsége nevében 
bizalmat szavazott Bethlen István 
gró! miniszterelnöknek a frankhami­
sítás ügyében eddig elfoglalt állás­
pontja és „erélyes" munkája elisme­
réséül és helyesléséül.

A közgyűlés megnyitása után 
Nábráczky Béla alispán helyettes fő­
jegyző bejelentette, hogy mielőtt a 
tárgysorozatra rátérnének, szüksé­
gesnek érzi, hogy a írankhamisitas 
ügyével a vármegye közgyűlésé is 
foglalkozzék. Ebben a bűnügybe,,

. mondta - teljes világosságra 
x an szükség, mert ez nemcsak a ma- 
gvarságnak ártott, hanem ártott an- 
nak a külpolitikai atmoszlérának is. I 
amelyet Bethlen István grói mimsz- . 
terelnöknek nagy államférfiul ludas- - 
sál és fáradtságos munkával sikerült 1 
megteremtenie. Látjuk, hogy a leg- j 
nagyobb eréllyel igyekszik kidente- j 
ni a bűnügy minden részletét es 
szemelyválogafás nélkül jár el a bű­
nösökkel szemben. Tekintettel arra. 
hogy egyes politikai pártok tokét 
akarnak ez ügyből kovácsolni ma­
guknak, szükséges, hogy a közvéle­
mény támogatására siessen és ebben 
hathatós támogatására eszköz a tör­
vényhatósági bizottság állásfoglalása. j 
Indítványozza ezért, hogy Hajduvár- ; 
megye törvényhatósági bizottságának 
közgyűlése a következő táviratot ^ 
küldje a miniszterelnöknek;

Nagyméltóságu Bethlen István gróf j 
miniszterelnök urnák Budapest. ,

Vármegyénk közönsége nagy meg­
nyugvással látja Nagyméltóságodnak 
az ország jóhirneve érdekében a 
frankhamisitási bűnügy kinyomozása 
,s megtorlására vonatkozó erélyes s 
máris eredményes intézkedését. Mai 
rendkívüli közgyűlésünkből Nagy­
méltóságodat törhetetlen bizalommal 
üdvözöljük és nemzetünk presztízsét 
érintő ezen válságos ügy kedvező 
megoldására irányuló működésében a 
legmesszebbmenő támogatásunkról 
biztosítjuk.

Hajduvármegye közönsége és an­
nak nevében

Alispán.

A közgyűlés hozzászólás nélkül fo­
gadta el a javaslatot, miután minden 

- érdeklődés a közgyűlés egyetlen tár- 
gva felé összpontosult

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy a városnál tárgyalás 
alatt van egy régen vajndo kei 
dés- a homokkerti villamos meg­
építésének ügye- A város, tanacs 
tudvalévőén úgy határozott, g> 
nem tárgyal a társasággá a ,og- 
és pénzügyi bizottság állás ogla- 
lása előtt, de magát az „gyet sem 

I tárgyalja addig.I Azt is megírtuk, hogy a öebte- 
I ceni Helyi Vasút Részvénytársa- 
1 ság a villamos vasút megépítésé­

nek egyik feltételéül azt kötötte

ki, hogy
a város mondjon le a terület­
használati szerződés 33. sza­
kaszában biztosított ama tó­
gáról, hogy neki a társaság 
villamos üzemének hasznából 

részesedés jár.
Úgy értesülünk, hogy a jog- es 

pénzügyi bizottság még e heten, 
pénteken, vagy szombaton mai 
ülést tart, amelyen tárgyalás ala 
kerül a homokkerti villamos ugye 
Is. Természetes, hogy ez alkalom­
mal a bizottság tárgyalás alá veszi 
a vasúttársaságnak ama kikötését 
is, hogy a város a haszonrészese­
désről mondjon le.

A mai helyzet szerint úgy lat­
szik, hogy a város tulajdonkép 
semmiféle reális értékről nem 
mond le, mert a társaság amint

ezt már meg is irtuk -
semmiféle olyan hasznot anielybo
a város részesedést nyerhet«: vol­
na, ki nem mutatott s így eddig 
a szakasz csak papíron adott va­
lamit a városnak. Azonban nem 
szabad egy dolgot elfeledem. Ez

az, h0gy , xii j-i
a városnak cllenértek nélkül
semmiféle jogáról sem szabad 
lemondania és hogy ez a ma 
látszólag értéktelen jog bizo­
nyos feltételek mellett reális 
értéket fog képviselni a va­

rosra nézve. ■
A jog- és pénzügyi bizottság bi­

zonyára értékelni fogja ezeket a ! 
szempontokat és aligha fogja nyu­
godt lelkiismerettel azt javasolni l 
a közgyűlésnek, hogy erről a ré­
szesedésről mondjon le.

A kérdés mindenesetre fontosabb,
mint első pillanatban látszik, an­
nál inkább, mert a homokkerti 
villamosnak megépítése nem nyújt 
olyan ellenszolgáltatást a varos­
nak, amelyért ilyen áldozatokat 
szabad lenne hoznia. A homok­
kerti villamos vonal kiépítése 
mindenesetre fontos és szükséges, 
elsőrangú érdeke e különben is 
elhanyagolt városrésznek, de a 
városnak semmíesetre sem szabad 
jogokat feladni a vasúttársaság 
gal szemben.

nál súlyosabb évek próbaUvó lel- 
adatait végezte el a legteljesebb el­
ismerésre méltóan. A vármegye kö­
zönsége intndig is egyhangúan nyil­
vánította bizalmát Pákozdy Sándorral 
szemben. Ily kipróbált képességű es 
jellemű férfiúnak távozását a köze,- 
dek maga tiltja. Annál « inkább 
mert az alispán 35 év, közszolgálat 
mult értékes tapasztalataival, híggá 
bölcsességével rendelkezik és 57 eves 
életkorában munkabírásának telje,se- 
(Seben, szellemi és testi erejének ta- 

vában van.
A lelkes éljenzéssel fogadott hala- 

rozati javaslat után Újvárosi Szabó 
János dr. kormányfőtanácsos, kir. 
közjegyző mondott hosszabb beszé­
det,' amelyben visszapillantást vetett 
35 ’év rendkívül nagy politikai válto­
zatosságára, amelyben

Pákozdy Sándor azon a helyen, 
amelyre állították, mindenkor 
emberül, becsülettel teljesítette 

kötelességét.

Hajduvármegye közgyűlése meleg ünneplésben 
részesítette Pákozdy Sándor atispiei

A minisztertanácstól az alispán visszatartását kérik
■ - ljlí ..vfiióriiiKii li o.llcnc nie t

Hajduvármegye törvényhatósági bi 
zottsága szerdán délelőtt egyetlen j 

tárgyban közgyűlést tartott, amelyen 
a bizottsági tagok igen szép számban 
jelentek meg.

A közgyűlés tárgya Pákozdy Sán­
dor alispán visszatartásának ugye 
volt, A közgyűlésen Nábráczky Béla 
alispán-helyettes főjegyző elnökölt, 
mert amint bejelentette a főispán be­
tegsége, az alispán pedig érdekelt­
sége miatt nem elnökölhet. Először a 
bizalmi nyilatkozatot Bethlen István 
liánt intézte cl röviden és velősen a 
közgyűlés, azután került a sor a 
tárgysorozatba felvett ügy tárgyal".- 

sara.
Uzunyi Barna dr. II. főjegyző is­

mertette a tárgyal. A belügyminiszter 
felhívta a vármegyét, vegye tárgya­
lás ala ama tisztviselőinek nyugdíja­
zási ügyet, akik a létszámviszonvok 
rendezéséről szóló rendelet szerint |n- 

j vadalmazásuk teljes összegével felérő 
Vmugdiiigcnyr... tettek szert, vagyis 
I akik a megállapított 35 évet leszól- 

I galt ált.
ilyen tisztviselő a vármegyénél 
csak egy van: a vármegye köz- 
tiszteletben álló, érdemes alis­
pánja, Pákozdy Sándor, akinek

i

tehát nyugdíjba kellene mennie. 
Azonban visszatartására a köz­
gyűlés előterjesztést tehet a mi­

nisztertanácsnak.
Ezért’ a tiszti választmány és az ál­
landó választmány egybehangzó vé­
leménye alapján javasolja.

[kő tisztviselőnknek, köztisztelet­
ben álló érdemes alispánunknak: Pa- 
lsozdy Sándor ur Öméltóságának a 
tényleges szolgálatban való megtartá­
sát a közszolgálat, a közigazgatás ér­
dekében feltétlenül szükségesnek 
tartjuk: szolgálatban való visszatartá­
sát javasoljuk és tiszteletteljesen kér­
jük a belügyminiszter vív ön&gymélto- 
sagat. hogy visszatartása érdekeben 
javaslatunkat a minisztertanácsnak 
pártolóén méllóztassék előterjeszteni. 
Alispánunkat pedig felkérjük, hogy 
vármegyénk szolgálatában, mini an­
nak első tisztviselője, továbbra is 
megmaradni méllóztassék.

A hosszú és ügyesen megszerkvsz- 
teli szép határozati javaslat megoko- 

j lásában a másodfőjegyzö rámutatott 
j a nehéz közviszonyokra, amelyek lv>- 
1 zott egész férfiúra van szükség. Ka- 
; mutatott arra. hogy Pákozdy Sándor 
' alt ipán a legnehezebb időkben re­

ált a \ ármegye élére és súlyosa.o-

Az a tisztviselő, aki ez a korszakot 
átélte és végigszolgálta, kitűnő ideg­
zetű, jó magyar és igazi hazai, kel­
lett hogy legyen. Rámutatott azokra 
a kiváló tisztviselői és emberi eré­
nyekre. amelyekkel Pákozdy Sán­
dor rendelkezik, végül kérte, hajtsa 
meg a közgyűlés az elismerés lobo­
góját Pákozdy Sándor előtt és a ha­
tározati javaslatot fogadja el.

Cseke Sándor dr. a tisztviselők ne­
vében kérte a javaslat elfogadásai a 
legteljesebb elismeréssel emlékezve 
meg az alispán érdemeiről.

Az elnöklő alispánhelyettes lejegy­
ző ekkor elfogadottnak jelentette k, 
a határozatot. Erre

küldöttség ment Pákozdy Sándor
! alispánért, aki csakhamar a koz-
i gyűlés éljenzése közben tépett a

terembe
1 és elfoglalta az elnöki széket. A koz- 
1 gyűlés percekig éljenzett és tapsolt.
? ' Nábráczky Béla: A törvényhatósági 

bizottság lelkesedéssel és egyhangúan 
meghajtva alispán ur előtt az elisme­
rés zászlaját, azt a határozatot hozta, 
hogy Méltóságodat a tovább, szolga­
latra felkéri és kimondta, hogy a e 
ügvminiszler ur révén a miniszterta­
nácsnak előterjesztést lesz Méltósá­
godnak további szolgálatban vissza­
tartása iránt.

Demjén Ferenc hajduszoboszloi re 
íormálus lelkész mondott ezután lel­
kes hangú beszédet, amelyben mint 
családíől aposztrofálta az alispánt, 
aki áléreztc családiéi hivatását «' 
átvezette családját a legnagyobb ve­
szedelmeken és bajokon. Pákozdy « 
vármegyének s magának mindig tisz- 

i teletel tudott szerezni. Kormányáé- 
! sában bölcsességéhez atyai szivet, a 
i szigorúsághoz jóságot csatolt és tiszt. 
1 visetűtársait nem szigorúsággal, Ua- 
í nem példaadással cs munkeszeretet- 
. Lei vezette. Nehéz idők vannak most

Farsangi újdonság!
x* © n a dl 1311- ® ^

mintézottak és sima színekben

alkalmi ár, métere; 11,500 korona
KRÓH VILMOSNÁL

gani-rr ’vrw^m**^*#®#****^*"

szükség van az olyan férfiúra, 
aki mindig tiszta jellemmel, be­
csülettel, nemes hazaszeretet'.«: 

végezte kötelességét.
liven vezérlői nem lehel m«j>«ihá­
szuk«-: g van reá. Ezért az «.'.v-sz va 
me«’ve nevében kéri, ne hagyja cl 
varmegye vezetését. A bizottság imá­
dig mellette tesz.

Benkö Géza dr. tiszti főügyész a 
tisztviselők nevében üdvözölte 1 ’- 
kvrdy Sándort.

Pákozdy Sándor: A közéleti mun­
kásság értékelése nem lehet kedve­
sebb. mint azoknak elismerése, akik
cek bizalmából 35 év előtt a torri>| 
szeretett vármegye szolgálatába 1 
nett 12 éve ültette őt a vármegye 

, soha meg nem hálálható bizalma az
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alispán! szákbe és ma kegyesen 
nyújtja neki a jutalmat, amely nagy 
értékű s amelynek becsét növeli a" 
a körülmény, hogy az elismerés ki­
mondhatatlanul nehéz tapasztalatok 
után szűrődött le.

Felemelt lejjel és tiszta lelkiis­
meretid ál! a vármegye színe 
előtt, mert a vármegyével és a 
hazával szemben vállalt szent kö­
telességet mindig hűen, becsüle­

tesen teljesítette.

Lelke mélyéig meghatva, szive minden 
érzésével köszöni a vármegye és a 
tisztikarnak a gyönyörű napot, amely 
élete legszebb napjai között szerepel 
mindig. De az elismerést megosztja 
külső és belső munkatársai között, 
akik mindig megértőén táirmpatl.h 
öt. Mindig szeretettel és teljes kész­
séggel áll a vármegye szolgálatára.
[i gyönyörű napért, a ragaszkodó bi 
valómért a törvényhatóságnak é 
tisztviselőtávsainak hálás köszönetét 
mond.

A közgyűlés tagjai ielnl.lv i hosszan 
tapsolták és éljenezték is részesítet­
ték a legmelegebb finnt', lésben az. al­
ispánt

Az elnöklő alispánból, elles ilyen 
lelkes hangulatban zárta be a köz- 
^■y Ülést.

lliaM) jelentkezések szegletem!
monstre küldöttségbe

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy abba a monstre reputá­
cióba. amely e hó 21-én megy 
dapestre a központi egyetem építe­
nének és a mezőgazdasági fakultás 
felállításénak érdekében, már nagy 
számban jelentkeztek nemcsak de 
reccni testületek és intézmények, ha­
nem a szomszédos törvényhatósá­

gok is.
Újabban — azokon kívül, akiket 

már közöltünk - a következők ,e- 
lentették be részvételüket a ku - 
düttségben: A debreceni egyetem
részéről a következők mennek Hu- 
dapestre : Lencz Géza dr. egyetemi j 
rektor vezetésével Csikasz Sándor, j 
a hittudományi kar dékánja, Kényt 
Béla dr., a jogi kar dékánja, Bozoky 
Ferenc dr., jogkari nyilvános rendes 
tanár, Huzelta Tivadar dr. orvoskar! 
dékán, Szabó Dezső dr. bölcsészel- 
kari dékán. Az ágostai hitvallású 
evangélikus társadalom részéről Ral­
lay Sándor dr. és Geduly Henrik 
püspökök. A debreceni izraelita tár­
sadalom részéről Ungar .leno. t l 
egyetemi építő bizottság részért) 
Korb Floris műegyetemi tanár, mű­
építész. Debrecen törvényhatósága 
részéről Magoss György dr. polgár- 
mester, Radó Rezső dr. kereskedel­
mi és iparkamarai tőtitkár, Kovács 
Gyula vállalkozó, Nyiry Ernő dr. 
ügyvéd, Kroh Vilmos kereskedő, 
Rickl László dr. gazdálkodó, 
ijtván gazdálkodó, Mike dános yaz- 
dálkodó. A szomszéd törvényhatósá­
gok közül Békés vármegye részéről 
Zöldy János dr. vármegyei tisztifő­
orvos, Lukács György dr., 1 emes- 
váry Imre. Csizmadia András, Zeöke 
Antal dr. nemzetgyűlési képviselők. 
Heves vármegye részéről Lipcscv 
Péter dr. kormányíőtanácsos, Lip- 
csey Attila dr., Lipcsey Árpád, 
Széky Péter törvényhatósági bizott­
sági tagok, Hajduvármegye részéről 
Torroay Géza miniszteri tanácsos, 
Tisza Imre, Ludányi Miklós dr. föld- 
birtokosok, Köblös Samu gimnáziumi 
igazgató, Váczy József dr. tanar, 
Demjén Ferenc lelkész. Petrr I a 
államtitkár, Szomjas Gusztáv, Bara­
bás Samu, Maday Gyula nemzetgy ü 
lési képviselők. Bejelentette részvé­
telét Riharvármegye is, d* kiküldöt­

teinek nevét nem közölte az. egye­
lem rektorával.

A küldöttség, amelynek elsősorban 
a központi egyetem felépítésének 
sürgetése a feladata, a kormányzó­
nál, a miniszterelnöknél, á pénzügy- 
miniszternél, a kultuszminiszternél s 
a mezőgazdasági fakultást illetően a 
íüldmivclésügyi miniszternél is tisz­
telegni fog.

A küldöttségnek azt a célját, 
hogy a mezőgazdasági fakultás 
teláilitását elérje a töldmivelés-

iigyi miniszternél, erősen veszé­
lyezteti az a körülmény, amelyről 
budapesti tudósítónk alábbi érte­
sítése számol be:

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara ma tiltakozott a töldmi- 
velésügyi miniszternél az ellen, 
hogy a debreceni gazdasági aka­
démiát beolvasszák az egyetembe.

M a y e I" János töldmivclésügyt 
miniszter kijelentette, hogy min­
den törekvése arra irányul, hogy 
a szakoktatás érintetlenségét 
megóvja.

Szirmai Imre búcsúja után meg­
indult a menet a temetőbe, ahova 
az óriási tömeg elkísérte a ko­
porsót. A temetőben még egyszer 
bcszentelték a koporsót, többen 
gyászbeszédet mondtak, elhang­
zott az utolsó gyászének és a gyá­
szolók nagy tömege tájó szívvel, 
mélységes szomorúsággal tért 
vissza az IIj sírtól, ahol most már 
a nemzet csalogányának kihűlt 
teste tekszik.

Avizsgálóbitó letartóztatta Kupferstein- Nándor Ernőt
Hitelezési csalás miatt indult meg az eljárás ellene

hmlékezetcs és nagy leltiinést 
is keltett a nyár tolyamán az az 
eset, hogy egy dúsgazdagnak is­
mert birtokos és bérlő lizetési za­
varokba jutott és kényszeregyez­
ségi eljárást kért maga ellen, A 
birtokos Kupterstein — most már 
Nándor — hrnö volt, aki két és 
télmilliárd korona adóssággal lett 
fizetésképtelen. A kenyszeregyez- 
ségi eljárás a nyíregyházi törvény­
szék előtt indult meg, mert Nán­
dor Úrnő szabolcsi birtokos.

A kényszeregyezségi eljárás so­
rán a hitelezők kutatni kezdtek

és ekkor olyan adatokat szereztek 
be, amelyből a hitelezési csalás 
tényálladékát vélték megállapíta­
ni és most már be is adták a felje­
lentést Nándor Úrnő ellen hitele­
zési csalás címen,

A bűnügy most Freincszbergcr 
Jenő dr. vizsgálóbíró előtt van, 
aki keddre idézte be Nándor Ki­
nő t és atyját is, aki azonban or­
vosi bizonyítvánnyal igazolta, 
hogy beteg és így nem jelent meg. 
Nándor hrnö azonban megjelent 
és öt a vizsgálóbíró ki is hallgatta. 
Kihallgatása után elrendelte le-

Nándor b.rnö viszonyai és adós- í tartóztatásál, ami ellen Nándor 
ságcsinálásának körülményei után Ernő telehbezést jelentett be.

A francia delei tlvak átadták az ügyészségnek 
a frankügy hágai és amsterdami iratait

Budapesti tudósítónk jelenti:
A lrankhamisitásí ügyben ma 

délelőtt Hans M a y e r t, Albrecht 
tőherceg titkárát hallgatta ki 
b z tr a c h e lötigycsz, Mayert 
tudvalevőleg Jankóvich említette 
meg a naplójában.

Délután tél 6-kor Manko vies 
Bélát hallgatta ki a főügyész, 
majd Gzeglédy Istvánt, Wtn- 
discl.gractz herceg sottörjét, aki­
nek sürgős tanúkihallgatása tél 
8-ig tartott. bitkor vezettette 
maga elé a főügyész Blitz János 
mérnököt, akit ma délben állított 
elő a rendőrség. Btitz kijelentette, 
hogy őt tényleg felszólították a 
trank hamisításban való részvé­

telre, de ö abban szerepet egyál­
talán nem vállalt. A főügyész sza­
badlábra is helyezte Blitzet azzal 
az indokolással, hogy szerepe 
egészen jelentéktelen volt.

hét 9-töl lél 10-ig itjabh A n- 
d o r bndrét hallgatta ki Sztrache 
tőügyész, aki ezután eltávozott. 
Az újságíróknak kijelentette, hogy 
Benőit detektivtőnök és Uou- 
c e t detektív rendelkezésére bo­
csátották a hágai és amszterdami 
iratokat s így most már teljes ké­
pet nyerhet az ügyről. Újabb in­
tézkedések csak akkor várhatók, 
ha áttanulmányozta ezeket az ira­
tokat.

Burgonya mintavásár 
Nyíregyházán

Nyíregyházai tudósítónk jelenti:
A Szabolcs vár megyei Gazda 

sági Egyesület tavaly elhatározta, 
hogy a nagysikerű és az országra 
nézve igen jelentős burgonyakiál- 
litást és mintavásárt a magyar 
burgonyatermelés középpontjá­
ban, Nyíregyházán minden évben 
megrendezi.

Az idei mintavásár február 
29-án, március elsején és 2-án 
lesz a Gazdasági Egyesület rende­
zésében, a tiszántúli megzőgazda- 
sági kamara támogatásával és 
Burgonyatermelők Értékesítő
Szövetkezete közreműködésével, 
a vármegyeház nagytermében. A 
kiállítás és a mintavásár kereté­
ben úgy az ételezési, mint az 

í ipari és vetőgumó burgonya be- 
■ mutatásra kerül.

Jelentkezési határidő február 
15: mintaküldemények fajonkini 

K és minőség szerint elkülönítve, öl 
kilogramos csomagban bérmente­
sen szállitandók a Gazdasági 
Egyesület titkárságához, a taka­
rékpénztár épületébe. Beküldési 
határidő február 20. Részletes 
feltételek és felvilágosítások 
ugyanott tudhatok meg.

Eltemették a nemzet csalogányát
Százezernyi tömeg kisérte

Szerdán délután eltemették a t 
nemzet csalogányát, Blaha Lujzát, 
titemették olyan pompával, 
amelynek díszt egy nemzet szere- 
tete adott és amely nem jár ki 
hivatalos parancsszóra sem senki­
nek sem és amely több volt, mint 
királyi. • ....

A volt Népszínház kornyékét 
és temetés útvonalát százezernyi 
ember lepte és búcsúzott gyász- 
szál, könnyel a magyar dal, a ma­
gyar népdal királynőjétől.

Már a délelőtti órákban sok 
tízezernyi tömeg gyűlt össze a 
Nemzeti Színház környékén és a 
kemény hideg ellenére türelmesen, 
/ájdalmas némaságban várta a 
gyászszertartást és várta a teme­
tést, hogy utolsó útjára elkísérje 
a magyar nagyasszonyt. Rendőr- 
szakaszok vigyáztak a rendre, 
amelyet a csöndesen gyászoló kö­
zönség között könnyű volt ten- 
lartani. Az egyre növekedő tö­
meg nemsokára annyira ellepte az 

i uccát. hogy két órakor már tcl- 
I ,esen meg kellett állania a Ka- 
1 kóczi uccai forgalomnak. A villa­

mosok nem tudtak közlekedni és 
a villamoskocsik összetorlódtak az 
uccán. Külön rendőrosztagnak 
kellett jönnie, hogy utat csináljon 
a villamoskocsiknak és azok nagy 
nehezen és korlátozottan le. tud­
ják bonyolítani a forgalmat.

Délután három óra után, ami­
kor már a tömeg sz.ázerelonyi- 
nél is nagyobb volt, lassanként 
kezdtek gyülekezni a kormány, a

utolsó utján Blaha Lujzát
tőváros, az intézmények, testüle­
tek kiküldöttei. Közben mindenki 
meghatódottan, szomorú némaság­
ban várakozott.

A Nemzeti Színház előcsarno­
kában magas katalalkon feküdt a 
nemzet csalogányának tölgytako- 
porsója néhány gyertya félhomá­
lyos világításában. A koporsó kö­
rül a koszorúk rengetege, csupa 
zöld növény, gályák, virágok. A 
Nemzeti Színház ajtaján pedig vé­
geláthatatlan sorban reggeltől 
kezdve húzódott a gyászoló kö­
zönsége sora, hogy még egyszer 
láthassa a nagyasszonyt.

Közben felállították a Nemzeti 
Színház előtt tentartott térségen 
a ravatalt. Négy óra előtt ide 
hozták a koporsói és négy órakor 
megkezdődött a gyászszertartás, 
amely előtt az egyesített cigány- 
zenekar a Nemzeti Színház erké­
lyéről rázendített a nemzet csalo­
gányának egyik dalára: ..Kitették 
a holttestet az udvarra . . . Az 
egyházi szertartás alatt mindenkit 
eling a tájdalom. Alig maradt 
szem szárazon. Klcbclsberg Kuno 
grót kultuszminiszter beszéde után 
Sipőcz Jenő dr. polgármester 
moiiti búcsúztatót, majd Hevest 
Sándor, a Nemzeti Színház igaz­
gatója beszélt. Szólt Blaha Lujza 
nagyságának, művészetének töké­
letességéről és arról, hogy ö maga 
volt a népdal. Blaha Lujza nem 

‘ volt utóda senkinek és nem lehet 
í előde senkinek, mert az ilyen 
j csillagok páratlanok.

A hentes csalója
Csizmadia Lajos Jánosi útra 9. <■•/. 

alatt lakó foglalkozás nélküli fiatal­
ember furfangos módon csalt ki há­
rom hízott sertést Korom László deb 
reccni hentestől. Csizmadia szinte na­
ponkint belátogatott a Henteshez s 
ilyenkor elbeszélte, hogy 54 hold 
földje van, ebből 14 szőltő, 22 fejős 
tehene és több fogat ökre.

Egyik látogatása alkalmával aztán 
előadta Csizmadia, hogy bátyja pár 
nap elölt adott el négy ökröt 24 mil­
lió koronáért, a vételárat azonban 
még nem kapta meg s igy most nem 
Ind megvenni három sertést, amire 
pedig a gazdaság miatt sürgős szii .- 

i sége van. A célzások után egyenesen 
rátért aztán a dolog velejére és 

hitelbe kérte Koromtól a három 
sertést,

mzMW

Meinl Gyula rt.
piac-utca 89. Telefon 4-91.
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mmt ez, - abban a tudatban, hogy 
gazdag földbirtokossal van dolga, 
nem is tagadott me$.

A vásár után egy jó darabig várta 
a vételárat Korom, amikor pedig nem 
kapta meg többszöri sürgetésre sem, 
utánajárt annak, hogy kicsoda volta- 
képen vevője. Erre természetesen fel­
jelentést tett a rendőrségen Csizma­
dia ellen, akiről a nyomozás során ki­
derült, hogy a sertéseket Toka Fe­
renc fűszeresnek adta el. Nem kapott 
ugyan a fűszerestől érte pénzt, de 

tartozott Tokának s ebbe a tar 
tozásba ment a sertések ára.

A rendőrség csalás miatt indított 
eljárást Csizmadia ellen, de emellett 
okirathamisitásért is, mert a sertések 
eladásánál a tárlatot hamisította. 
Csizmadiát letartóztatták s a napok­
ban kisérik át az ügyészségre

Uj nagy kiállítási termeket terveznek 
a Déri-muzeum udvarán

Két méteres vasbeton alapra kell építeni az épUletet--
Hétsrözötven millióval többe keríti aislaporfi* miatt M^ípUkeré*
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Szélsőséges támadása nyíregy­
házai polgármester ellen

Nyíregyházi tudósítónk jelenti:
A Nagykállóban megjelenő Del- 

szabolcs című lap legutóbb, sza­
mában B. jelzéssel cikk (elei 
meg, amely éles támadást inté­
zett dr. Bencs Kálmán kor 
mányíótanácsos, Nyíregyháza po
gármestere ellen. A cikk azt al 
Htja, hogy a polgármester nem 
fogadta a keresztényszocta ista 
munkások küldöttségét, továbbá, 
body a szilveszteri istentisztcie- 
len bóbiskolt, de este a Keres­
kedő és Gazdakörben zsidók tai- 
saságában vígan mulatott.

Bencs Kálmán polgármester a 
cikk írója ellen rágalmazás és 
becsületsértés cimén megtette a 
feljelentést. A polgármester ki­
jelentette, hogy abban az időben,
amikor a keresztényszocialisták
küldöttsége fel akarta keresni, 
betegszabadságon volt s titkárja 
közölte is, hogy betegszabadsága 
alatt sekit sem fogad. Egyébként 
pedig bármely társadalmi egyesü­
let ünepélyén megjelenik, le­
gyenek ott jelen akár zsidók 
akár fajvédők, csak ne politizál­
janak.

Nyíregyháza társadalma a köz­
szeretetben álló polgármester el­
len nagyon is átlátszó célzattal 
intézett támadást pártállásra való 
tekintett nélkül elítéli.

I A Déri-muzeum építő 
I sága szerdán délben ülést tartott, 

amelyen Ma goss Dyörgy ír- 
polgármester elnöklete alatt teszt 
vettek lihamér Lajos dr. mi­
niszteri tanácsos és Györgyi 
Dénes, a múzeum egyik tervezo-

’ Az értekezletnek legtontosabb
tárgya volt az épület alapozasa- 
nak kérdése. Az eredet, terv és 
költségvetés készítésekor 18U cen 
timétcres alapozást terveztek. 
Azonban tudvalevő, hogy

a Déri-muzeum területe mo­
csaras teltöltött terület, 
amelynél tartani kell attól, 
hogy ez odaépített lalak na­

gyon süppedni tognak.
Annak idején Aczél Géza tő­
mérnök meg is mondotta, hogy 
az ott emelendő épületnek b— 7 
méteres alapot kell adni. tz most 
az építkezések megkezdése előtt 
ki is derült és a vállalkozó jelen­
tette is a tanácsnak, hogy a te­
rület hordképességét hal méter­
ben találta meg, vagyis ilyen ala­
pot kell építeni. Az értekezlet 
megállapította, hogy ez az alapo­
zás cgymillíárd több kiadást je­
lentene.

Az értekezlet tehát más meg­
oldást keresett és arra az elha-. 
tározásra jutott, hogy

két méter mély vasbeton ala­
pozást alkalmaz

és pedig úgy, hogy azokon a ré­
szeken, ahol pince nincsen, »U 
centiméter hosszú és 50 centime-

ler vastag vasbetonlapokat tog 
alkalmazni az alapozás alá és az 
épületet viszont egy méterrel te - 
emeli. Ilyen vasbetonlap az épület 
alapjának legnagyobb része alft 
kerül. Így azután ezeken a része­
ken olyan szuterén részeket 
nyernek, amelyek munkatermek­
nek és raktárhelyiségeknek al­
kalmasak és ezzel felszabadul 
sok olyan helyiség, amelyet a föld­
szinten terveztek ilyen célokra. 
A költségen azonban keveset vál­
toztat ez a megoldás, mert 

a hat méteres alapzat költsé­
gével szemben csupán 250 
millió korona megtakarítás 
mutatkozik, illetve érhető el 
a vasbetonlapok alkalmazása 

mellett.
Az értekezlet mégis elfogadta 

ezt a megoldást, mert olcsóbbat 
és jobbat találni nem tudtak.

Másik fontos tárgya volt az ér­
tekezletnek a belső udvarok tel- 
haszálásának kérdése.

Az épület belső területén 
ugyanis két nagyobb udvar 
van. Ezeket vasszerkezeten 
nyugvó üvegtetővel látnák el 

s így két igen nagy terem kelet- 
' kezik, amelyek az épület nagy 

termével két oldalt összeköthe­
tek. Így azután kiállítás céljaira 
alkalmas óriási helyiségek kelet­
keznek. Ezzel a módosítással szin­
tén helyiségek keletkeznének. A 
költségek iül) millió újabb kiadást 
jelentenek,

Az értekezlet ezt is eltogadta,

tekintést nyerni, vagy másolato­
kat készíteni, ez irányban az igaz­
ságügyminiszter utján a bíróság 
hoz lordul és ezeket a megkere­
séseket a törvények keretein be­
lül teljesítik. A bizottság ülései a 
Ház tagjaira nézve sem nyilvano-

^Bethlen grót miniszterelnök 
Farkas indítványához hozzájárul 
Így azt a Ház egyhangúlag elfo­
gadta.

Ülés vége háromnegyed 8 óra- 
kór.

A nemzetgyűlés csütörtökön Ulldi ki a frank
ügyben a parlamenti bizottságot

A csütörtöki rádió
Budapest (546) 2 Ki. 9.30: Hirck. 

12.30: Hirek. 3.00: Hírek. 5.00: Ci­
gányzene. 7.00: Feld Irén csevegései. 
A30: Plán Jenő (hegedű) és Kósa 
György (zongora) szonáta-estje,

Berlin (505 és 576) 10, 4.g Ki. Déli 
hangverseny. 9,40: Tánczenc.

Leipzig (452) 1.5 Kw. Déli hangver- 
(Kálmán-operettek.) 8.30: ..Robert es 
Bertram", (komédia).

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.30: Hang­
verseny. 9.00: Bajor-est.

Wien 1530) 1.4 Kw. 11.00: Zene. 
4.15: Hangverseny 7 30: Szimfonikus 
hangverseny.

Brünn (750) I Kw. 6 40:Asszonyok­
nak. 8.40: Kabaré

Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: „Laforza 
del destino", opera (Verdi), szemelvé­
nyek és zenekari hangverseny (San- 
larelli Riccordo vezényel). 10 30: 
uazz-hand.

Toulouse (441) 2 Kw. 12 30: Zene. 
1,15: Hangverseny. 8 45: lánczene. 
10.00: Modern táncok.

London (365) 2.5 Ke. A dawentryi
program.

Dawentry (1600) 2.5 Kw. 7.00: Hang 
verseny. 9.00: Hangverseny. 11.30 Sa
viiy. 711 ■ Íjának zenekara

Budapest, jan. 20 A nemezt- 
gyülés mai ülésén tolytatta a nép­
jóléti tárca költségvetésének tar- 
(Wctlását.

V áss Józset miniszter: A laká­
sok felszabadítása véleménye sze­
rint jobb, ha ma történik meg, 
mint holnap.

A házbérek el tog|ák érni a 
békebeli színvonalat.

Vidéken sokkal rosszabbak a la­
kásviszonyok, mint a tővárosban, 
ezért van a tertözöbetegségek 
Iészke a szinmagyar ialvakban és 
nem a siiriin lakott városokban. 
Közhatalmi erőszakkal kell meg­
gátolni a vidéken az egészségte­
len építkezéseket.

Ezután a rovatot ellogadják.
K é t h 1 y Anna kérdi a minisz­

tert, a lakások telszabadulása után 
megvédik-e a lakókat a házi­
urak béremelö mohósága elől, 

továbbá, hogy a kislakások bére 
zolgálhat-e zsinórmértékül a lak­

bérek kialakulásánál.
Vass miniszter: A szabadtól - 

galom idejére előre megállapítani 
egy középlakás bérét lehetetlen. 

Előreláthatólag a lakások te­
rén nem lesz olyan nagy kí­
nálat, mint amilyen nagy, 

előreláthatólag a kereslet.
P r o p p e r Sándor; A beteg­

ápolási adó révén az autonómiá­
kat roppant erősen megterhelik. A 
városoknak messzemenő szociális 
kötelességeik vannak és ezeknek 
a céloknak az ellátására szüksé­
gük van anyagi erejükre. Itt van 
u munkanélküliség problémája, 
amely iránt teljesen érzéketlen a 
kormány. Akadtak városok, ame­
lyek észrevették ezt a problémát 
és igyekeznek annak meglelelni. 
A költségvetést nem togadja el.

K é t h 1 y Anna kevesli a nép­
betegségek elleni küzdelemre tel­

vett három milliárdot. ez arra sem

elég, hogy felvilágosító iratokat 
terjesszenek belőle a nép közöt .

Vass miniszter: Belátja, hogy 
a népbetegségek elleni küzdelem 
jobb dotálást érdemelne, de nem ; 
lehet annyi összeget erre a célra ! 
fordítani.

Kéthly Anna kifejti, hogy az
ország nagy hálával tartozik a v-
déki orvosoknak, akik a nehéz 
lakás viszonyok között is elmen­
nek vidékre. Gondoskodni kell 
arról, hogy a vidék, orvosok meg­
jelelő modern továbbképzésben 
részesüljenek. Az erre előirány­
zott összeget kevesli. Kéri a mi­
nisztert, hogy a tiszti orvosi tan- 
tolyamokra orvosnőket is vegye­
nek lel.

Az elnök két óra öt perc­
kor az ülést leltüggeszti.

Az ülés megnyitása után részle­
teiben is eltogadták a népjóléti 
tárca költségvetései. ,

A napirend megatlapitasánal 
farkas István azt javasolta, 

hogy a holnapi ülés napirendjére 
első' pontul a 25 ta^ parlamenti 
bizottság kiküldésének ügye tű­
zessék ki abból a célból, hogy a 
bizottság a trankhamisitási bűn­
ügy politikai vonatkozásait meg­
vizsgálja. A bizotságnak joga van 
meghívni mindazokat, akiknek 
felvilágosításaira feladata teljesí­
tése érdekében szüksége van. Fel­
világosítás céljából a miniszterek 
s hajlandók a bizottság előtt 
negjelenm. A hatóságok a szűk- 
égés iratokat rendelkezésre lóg­

ják bocsátani és a szükséges fel­
világosításokat a törvény keretein 
belül meg lógják adni. Az esetle­
ges titoktartás kötelezettsége alól 
való leimentést a kormány az 
ügy érdekében előzékenyen ke­
zeli, Amennyiben a bizottság a 
letartóztatottaktól kíván telvilá- 
gositásokat beszerezni, őket e cél* 

I bői kihallgatja, vagy ha az a bi- 
I róság előtt levő iratokba akar be-

Vasárnap lesz a Tiszántúli Hus­
zárosok Szövetségének alakuló 

nagygyűlése
Nagy ünnepe lesz vasárnap a ti­

szántúli husiparosoknak, amennyiben 
ezen a napon alakul meg íorma sze­
rint is a szövetség, a délelőtt 11 
órakor a kereskedelmi és iparkama­
ra dísztermében megtartandó alakuló 
nagygyűlés keretében. Az előkészü­
letek már hetek óta serényen foly­
nak és már eddig 15 vidéki város és 
község több mint száz taggal jelen­
tette be a nagygyűlésen való rész­
vételét az előkészítő bizottság el­
nökének, dr. Szabó Mihálynak.

Az alakuló nagygyűlés programja 
egyébként a következő: 1. A vidéki 
vendégek és hatóságok üdvözlése. 2. 
Miért szükséges a Tiszántúli Hus- 
iparos Szövetség megalakítása? Elő­
adja dr. Szabó Mihály. 3. Az 
alapszabály tervezet ismertetése, be­
számolás az előkészítő bizottság 
munkájáról. Előadja dr. Csáthy 
Dezső ügyész. 4. A vidéki küldöttsé­
gek vezetőinek és a helybeli érdek­
képviseletek vezetőinek felszólalása. 
5. A tisztikar és a bizottságok meg­
alakítása. 6. A jövő évi húsipari 
kongresszus helyének meghatározása. 
Indítványok. 7. A gyűlés berekesz­
tése.

A nagygyűlést déli 1 órakor 200 
terítékes bankett követi a Sas uccai 
Lóltody-féle nagyvendéglőben. Ezen 
a banketten a debreceni liusiparosok 
régi hagyományok alapján vendégül 
látják az összes vidéki kollégákat, a 
kik az ünnepély fényének emelése 
végett túlnyomó részt nejeikkel 
:gyütt jelennek meg.

Kinevezés. A főispán az el­
hunyt Petrichevich Horváth Géza 
báró helyére forgalmiadó főellenőrré 
Nagy Sándor dr.-t. a lakáshivatal 
előadóját nevezte ki.

Február

Újságírók
Karneválja

az

Arany Bikában
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Elfonták a Böszörményi üli támadó katonákat
^ I    . A 11,1, . 11 á L- / n m hó . IÓZS

Vasárnap megdöbbentő táma­
dás áldozata lett Z-ámbo Jozse 
Gimnáziumi tanuló, aki keves-el 
’to H óra után a böszörményi* 
utón két katona leütött. A gimna­
zista szülei lakásáról vendegeiket 
kísérte a Köszörményi-ut vegéig 
s amikor visszafelé ment,

két egyenruhás térti szó nél­
kül rárohant és leütötte.

A fiatal diák az erős ütéstől 
megtántorodott, eszméletét el­
vesztette és meghasadt tejjel le­
törölt az utón. Nem tudni, hogy 
mennyi idő za)iott le a támadás 
után, meddig teküdt eszméletle­
nül a diák, végül is Böszörményi­
ül rendőrőrszeme talált rá. A 
rendőr telismerte a diákot és ha- 
zavitte szüleinek lakására, ahol 
di-, S z í 1 y tibor gyermekmen- 
helyi orvos ápolás alá vette. Ké­
sőbb a mentők is megérkeztek és 
súlyos sebével a sebészeti Idint*.

kára szállították Zámbó Jőzsetet. 
Hl bekötözték sebét és vissza­
szállították szüleinek lakására, 
ahol most is ápolják, bár sebe 
életveszélyes, leigyógyulása mégis 
remélhető.

A vakmerő es botrányos tárnái 
dás ügyében erélyes nyomozást 
indított a rendőrség és

sikerült még héttőn el is
lógnia a merénylet két tette­
sét, akiket átadtak a katonai 
hatóságoknak, minthogy mind­

ketten a hadsereg tagjai.
A katonai hatóságok állapítják 
most már meg, hogy mi oka volt 
a merényletre a katonáknak, —• 
egy gyerekilju ellen - rablás,
bosszú, vagy pedig részegség 
okozta-e a botrányos esetet. A 
katonai hatóságok a legnagyobb 

; szigorral I oly látják ennek meg- 
j állapítására az eljárást.

P. Nagy Zoltán szerzői estje
,,Nonum primatur ín annum. ködésével elő is adta, őszannum.

Kilenc esztendeig maradjon a vers 
a fiókban. Ezt az elvet irta elő 
Horatius a költőknél- Ne kíván­
kozzék a vers megszületése pil­
lanatától rögtön a nyilvánosság 

'é, a költő zárja be fiókjába, 
csiszolja, tökéletesítse, 9 év táv­
latából sok efemer alkotást maga 
a szerző fog kiselejtezni, de ami 
ennek az időnek a teherpróbáját 
elbírja, az már megérett a nyilvá­
nosság számára.

P. Nagy Zoltán híven követi 
ezt az elvet. Itt él közöttünk év­
tizedek óta, ismertük mint kitű­
nő pedagógust, elsőrendű szervező 
erőt, kiváló előadóművészt, leg- 
íóképen mini talpig férfit és ke­
mény harcost, de mint szerző ed­
dig csak elvétve lépett a nyilvá­
nosság elé. Most egyszerre férfi- 
kora delén, dús szüretelésének 
gazdag kincseit tárta elénk. 1 ■ 
Nagy Zoltán nem sietett a szíire- 
leiéssel, nem savanyu vinkót ho­
zott, nem a kezdő szárnypróbál­
gatásait nyújtotta, hanem miként 
Zeus homlokából teljes ragyogó 
vértezetben pattant kt Palls* 
Athéné, P. Nagy Zoltán is meg­
lepte hallgatóságát beérkezett 

művészetének kiformált alkotásai­
val.

Az agavéról ismerete-, hog' 
évtizedekben egyszer virágzik, 
de mézédes virágának szinpompa- 
ja akkor annál elragadóbb. 1 • 
Nagy Zoltán művészete is ilyen 
ritka gyönyörűséget nyújtó jelen­
ség.

Goethe egy helyen feljegyzi az 
agavéról, hogy ha mostona viszo­
nyok közé jut, ha bántalom és sé­
relem éri, ha egyetlen rügyet 
megsértik, elpusztítják, úgy ez 
annál inkább sietteti virágzását.
A megsértett rügy helyett akkor 
számtalan más képződik s ilyen­
kor az egész fa virágzásba borul.

Valami ilyen titokzatos erő 
működhetett közre P- Nagy Mi­
lánnál is, hogy az elmúlt evek 
harcai alatt, amikor a múzsák 
hallgatni szoktak, a csatazaj lel­
kében édes melódiává es har™°'. 
„iává változott és a mélységből 
sok igazgyöngyöt hozott a e
színre. , , . , .

Csak nemrég történt, hogy
Melles—Zsámboky-íéle kiva
magyar vonósnégyes társaság 
Nagy Zoltán egyik hegedű, brá­
csa, cselló és zongorára írott zon­
gora-négyesét méltónak találta 
arra. hogy műsorába felvegye s 
Debrecenben a szerzi közremű­

ködésével elő is adta, osztatlan 
1 elismerést hozva szerzőnekV«. _________és elő­

adónak egyaránt. Most pedig P 
Nagy Zoltán, mint a vokális zene 
hivatott költője aratott nagy si­
kert, sokoldalúságáról téve tanú­
bizonyságot.

Az estély keretében előadásra 
került zongorák iséret tel előadott 
11 dala, részben a szerző szöve­
gével is, tenorszólóra irt dala fér­

fikar kísérettel, iérfikarra és ve­
gyeskarra szerzett kompozíció;. 
Előbbiek közül ..Üzenet a Vág- 
völgybe" című iérfikar a Városi 
Dalegylet révén már országszerte 
ismert és elismert, a többi kom­
pozíciói is rövid idő alatt, remél­
hetőleg érdeme és belső értéke 
szerint meg fogja találni az utat a 
szélesebb nyilvánosság és elismcr- 

| tetés leié. Nagy hatása volt Oláh 
Gábor „imádságáéra szerzett ve­
gyeskarnak és különösen Tércy 
Sándor kiváló költőnk szövegére 
irt, szólóra és vegyeskan a kom­
ponált uj „Talpra magyar!' -nak.

Az est folyamán a dalokat 
Hoór Tempis Erzsébet és Simon 
István énekelték ismert művésze­
tükkel, a szerző zongorakisérete 
mellett. A tenorszólóra és a férfi­
karra komponált éji dal szóló ié- 
szét pedig Bállá Béla városi dal­
egyleti tag énekelte nemes hang­
anyaggal és figyelemre méltó mű­
vészettel. A kórusokat a Városi 
Dalegylet, az Egyetértés Dalegy- 
egylet, a Kálvinista Templom- 
egyesület Vegyeskara, a Városi 
Zeneiskola vegyeskara és a Lut­
heránus Egyházi Énekkar adták 
elő részben a kitűnő Lorray Ist­
ván karnagy, részben a szerző 
vezetése mellett, megmutatva azt, 

| mily impozáns erő rejlik a löniö- 
I rülésben.

A közönség egész este melegen 
ünnepelte az illusztris szerzői és 
előadókat egyaránt.

Sándorné, Sipos Jinosné, Schaff .li­
nómé, Köblös Károlyné Budai Jo-
zsefné, Molnár Jánosne, Szilágyi
vánné, Faragó Józscfné, Gombos Sán- 
Jorné Szedlák Lajosnc, Szántai Ja
nosné, Nagy SándornéMiló 1st várni ■ 
Zeke Laiosné, Horvath Sándorné, 
Kaplonvi György né, ^'.Ugy.Sand.- 
né Kiss Iinréné, fóvolgy. BáUné■ h- 
szai Lajosné, Sárga Józselne, Na kV 
Yózsefné, Kovács Istvánná Szilagyi 
Istvánná Pap Istvánná, Wollart tú­
llőné, Püspök Sándorná, Kiss Pétorne 
Zeke Laszlóné, Szabó Sándorné. Var­
sa Istvánná, Tóth Károlyné, Károlyi 
ímréne, Balázs Utvánne, Böszörmé­
nyi Istvánná, Debreceni lMere"c”*' 
Fekete Lászlónc. Pásztor Miklósne. 
Pásztor György né. bzilágy. Sandornc 
Kiss Iniréná, Kovács Istvánná, ml 
„ár Jánosné. Kovács Gyulane, Keiner
Árminná.

Leányok: Marozsán lrénke, Bodo 
Bözsike, Vince Piroska, Kuhajdr 
Mancika, Papp Bozsike, Marozsan 
Bözsike, Sáírány Rózsika, Milo K<- 
zsika. Sáírány Jucika, Szolnoki Mar­
gitka, Nagy kuka, Soós Bozsike, 
\\akai Mancika, Makai Ilonka, Varga 
Bözsike. Varga Ilonka, Böszörményi 
Rózsika, Gramantik Margitka Boros 
Frzsébet, Szabó Rózsika, Fekete Ló­
kká, Deli Bözsike, Szabó Bozsike, 
Kozma Juliska, Szabó Bozsike, Gaal 
Ági, Bállá Frzsébet, Szabó Bözstkr 
steincr nővérek, Marozsán Mtci, óra- 
rozsán Rózsika és Mancika, Harsányt 
Mariska, Sípos Juliska, Seres kunké 
Seres Emma, Szilágyi Marta, Szabó 
Mancika, Faragó Rózsika, Szedla 
Mancika, Gyarmathy Piroska, Mik 
Bözrike, Horváth Micike, Papp Esz- 
1,1(8 Kovács Bözsike, Nagy Rozsi-t.. 
Molnár lrénke, Kovács Rózsika, 1 tű­
nök Mancika, Csonka Esztike, Kiss 
Rózsika, Zeke Etelka, Varga Erzsé­
bet Tóth Ilonka, Tóth Bözsike, Nagy 
Rózsika, Pénzes nővérek, Varjas Er­
zsiké, Molnár lrénke. 

A Debreceni Csizmadia Áramok Szövetkezet
jubileuma

Népes közgyűlés keretében, ame­
lyen Debrecen hatóságainak és testü­
letéinek képviselői is részt vettek, | 
ülte meg a Debreceni Csizmadia Áru­
csarnok Szövetkezet fennállásának 50 
éves jubileumi ünnepét. A díszköz­
gyűlést szerdán délelőtt 11 órakor a 
Korona dísztermében tartották meg.

A Csizmadia 1 ársulat elnöke, Sápi 
István megnyitó beszédet mondott, 
amelyben üdvözölte a megjelenteket 
és ismertette a szövetkezet történetét 

I és működését, amelyet mindenkor * 
i belső egyetértés, egység és összetar- 
; tás jellemezett.

Ezután Mázló József, a szövetkezet 
jegyzője felolvasta nagy gondosság­
gal és alapossággal elkészíteti jelen­
tését, amelyben ismertette a Szövet­
kezet megalapításának, küzdelmeinek 
az Árucsarnok [elépítésének történe­
tét.

A székházat 1892-ben nyitották 
meg s azt előszűr Kossuth Lajos 
nevéről akarták elnevezni, de 
erre nem kapták meg az enge­

délyt.
Ismertette a csizmadia ipar nehéz 
helyzetét, megemlékezett a régi ági s 
vezetőkről és végül reményének adott 
hitelezést, hogy a szövetkezet a |0- 
vőben is sikerrel log működni.

Mester Lajos szép szavakkal üdvö­
zölte a szövetkezetnek alapítása óta j 
tagjait, akiket példányképűi állított 
oda az uj generáció elé. Ezek az öreg 
becsületes iparosok a kővetkezőt , 
Püspök Sándor 81 éves, tagja a tár­
sulatnak 1869, óta, Hegedűs Is tv a n 80 
éves, tagja a társulatnak 1869. oU. 
Kiss Lajos 71 éves, 1872. óta tag, ik- 
jödy András tag 1871. óta, Mór. Is - 
Un 80 éves, tag 1873. óla, Konyt Ja­
nos 73 éves, tag 1871. óta,

Elismeréssel szólt ezután Debreceni 
I Károly volt elnökről, idős Sziics La- 
I jósról és Bihari Sándorról, végül fo­

gadalmat tett, hogy a hagyományok­
hoz, becsületességhez, takarékossal,- 

, hoz, a hazához, egyházhoz hívek Icsz- 
I „cl, s az örökséget megőrzik.

Az üdvözlések
Ezután az üdvözlések köveik„Jek. 
Juhász Nagy Sándor egyház, fo 

jegyző Baltazár püspök helyett a rét

SäWTW.tSÄ

lem Szentkirályi Tivadar a kereske­
delmi és iparkamara, dr. Orosz Árpád 

: iparhatóság és elsőfokú közigazga- 
hálósáé. Varias Imre az ipartes-tási hatóság, Varjas Imre az iparles- 

liilet, Biczó János az Iparos Kör, dr. 
Szabó Ferenc a Függetlenségi Kör, 
Szántó Sámuel a Kölcsönös Segélyzö 
Egylet, Knhn Hermann a magyar böt- 
iparosok, Fitory Ambrus a debreceni 
cipész szakosztály, Seres Imre a 
könyvkötők, Bessenyei Gyula az asz­
talosok, Krisch Károly a kályhások 
nevében tartalmas beszédben üdvö­
zölték a jubiláló csizmadiákat és ki- 
\ ántak sikert a további munkához.

Sápi István elnök zárószavai és a 
Himnusz eléneklcsc után a díszköz­
gyűlés az elnök éltetésével ért véget

A jubiláns táncmulatság
Este 8 órai kezdettel a Korona 

dísztermében a hagyományos, bátyus 
csizmadia bál volt

A bál díszes keretek közt folyt le, 
a terem zsúfolásig megtelt közönség­
gel Kácz Laci zenekarának nyitánya 
után az Iparos Dalegylet énekelt szé­
pen, majd az „Uj a csizmám, Debre­
cenben vettem" kezdetit csárdásra 
megkezdték a táncot, amely a legjobo 
hangulatban a reggeli órákig tartott,
A megjelent hölgyek közül a követ, 
kezöket sikerült löljegyezm:

Asszonyok: Farkas Jánosné, Mári­
ásán Jánosné, Varga Józselne, Ottó*

I mány Sándorné. Viticze Jánosné,
1 Bodo Imréné, Kuhajda Laszlóné, Dcó- 
1 recent Miklusné, Homoki Imréné, Pap 

Istvánná, Ábel Istvánné, Kalló: Bá­
lt tinó, Marozsán Gvörgyné, Sans i 
nosne, Nagy Istvánné, Végvárt Jó, 
zsefné, Cseresznyés Istvánné, Nagy 
Albertné, ííj. Mcdgycsi Jánosné, itj. 
Faragó Lajosnc, Mester Lajosne, La- | 
dányi Sándorné, Soós Gaborne. Ma­
kai Sándorné, Varga Istvánné, Horog 
Sándorné, Orosz Ferencné, Böször­
ményi Józscfné, Kucsera Ferencné, 
Boros Sándorné, Sarkad. Ferencné, 
Faragó Sándoiné, Fehér András né, 
Fekete Miklósne, Del. Gyorgyné, Né­
met. Józselne. Lázár Gyorgyne. SzJ- 
vasi Mthalyné Csősz J^sefne Boda 
Istvánné Szabó Gaborne, Bállá 1st 
vánné. Makai Istvánné. Kész Laiosné,
Fülöp Istvánné, Bakonszcgt lnirén*,
Ä SfÄlSs*

lä H.SÄ

Saját késével szúrtak mellbe 
egy verekedő legényt

A muH év szeptember 20-árt vére- 
verekedés színhelye volt Jung Simon 
derecske! korcsmája. I'engeritorcs 
után két szekéren Bak Sándor, Szabó 
Sándor, Szöllösi Vince, Száraz Mi­
hály, Kis Sándor, Boros Lajos, Boros 
Sándor és Pap Sándor derecske, le­
gények érkeztek a korcsmába, ahol 
nagy mulatságot csaptak. Szőlős. «
Bak között már régóta nem volt '» a 

I viszony és
Szolosi u bor hatása alatt elhatá­
rozta, hogy végez, ellenfelével.

Össze is mentek a haragosok s 3 ve­
rekedés közben Szőlős! bicskát rán­
tott elő. Szabó Sándor, aki addig c“1' 
nézte a verekedést, erre közbevetette 
magái és igyekezett elvenni a kési 
Szöllösitöl. Nem tudni, hogyan tör­
tént. de a verekedés hevében

Szabó szúrta mellbe a késsel 
Szöllösit, aki így a saját maga ál­
tal kezdett verekedés áldozata 

lett.
A súlyosan sebesült Szöllösit a vér 

lálára egyszerre kijózanodott tarsa 
Ság szekérre tette és behozta a de 
recent egyetemi klinikára, * 
veszélyes sebével ápolás ala vette 
Félig gyógyult állapotban 25 najnke- 
zclés után bocsátottá cl ^ 
klinika, olyan súlyos volt sebe.

A verekedésből kifolyólag Szabó 
ellen eljárás indult meg s ügyében 
nm tartotta meg a tólárgyalást a deb- 

I receni törvényszék Serly-tanácsa \
I törvényszék a feniotgö, nyomatékos 
j enyhítő körülmények figyelembevéte­

lével
súlyos testi sértés vétségében 
mondta ki bűnösnek Szabót és 4 

hónapi fogházra Ítélte.
Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint . 
védő ielebbezett.

I RiMMIHGER iölgylodrász
I Varga-utea E



V V v

HÍREK
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Csütörtökön lesz 
a „Tavasz a télben“ bál

A debreceni rctormátus leány­
nevelő intézet, a híres Dóczi volt 
és mostani növendékei csütörtökön
délután 4 órakor tartják nagy 
báljukat az Arany bika szálló 
dísztermében. A táncmulatság 
iránt óriási az érdeklődés az 
egész városban és előrelátható, 
hogy számra és előkelőségre 
évek óta nem látott közönség 
gyűl össze a Dóczi báljára. A 
táncot rendkívül érdekes és szép 
számokkal tele előadás előzi meg.

A debreceni Kálvinisták Tem-

Rászeg hentessegéd garázdálko­
dása. Szerdán delelő11 n Csapó- és a 
Rákóczi uccu sarkán részeg állapot­
ban botrányos jeleneteket r igtónzöll 
Bozóky bajos hentessegéd, aki az öt 
megfékezni akaró rendőrt is durván 
sértegette. Bekísérték a rendőrségre.

— Országosan körözik a Magyai 
Ruhaipar betörőjét. Pár hét előtt 
rendkívüli érdeklődést keltett az a 
betörés, amelynek folyamán nagyét- 
tékü télikabátokkal, ruhákkal es vég- 
szövetekkel károsították meg ismeret­
len betörök a Magyar Ruhaipar ke­
reskedést. Kovács Péter detektivnek 
sikerült megállapítani, hogy a betö­
rést Sási Lajos és Barna Gyula kö­
vették el s hogy a betörés után a ka­
tonatiszti tenniszpálya melle't 
lévő árokba vitték zsákmányukat, 
ahol virradatkor át is öltöztek. Sze-

em" keres Gyula napszámos, aki épen arra 
plomegyesülete bukottakat és szék- járt, látta a betörők ruhacseréjét ^és
táriusokat gondozó szakcsoportja 
hó 22-én délután 6 órakor a kollé­
gium dísztermében vallásos estélyt 
tart a következő műsorral: 1. Köz­
ének. XXIII. zs. 1. vers. 2. Imádkozik 
Dancsházy Sándor, a T, E. titkára.
3. Mentő munka a bukottak között. 
Előadja Nagy István, a szakcsoport 
vezetője. 4. Csorby F. Doudue. 
„Mentsd, aki elmerül." Éneklik : 
Csik Vilma cs Toros Károly zongo- 
rakisérettcl. 5. Szózat : Erdei Erzsé­
bet. 6. Közének LXXX. zs. Befejező 
imát mond Dancsházy Sándor. Belép­
ti dij nincs! Mindenkit szeretettel 
fogadunk.

— Március elejéig felfüggesztett a 
miniszter minden gyűjtési engedélyt.
A belügyminiszter értesítette Debre­
cen város polgármesterét, hogy az 
árvízkárosultak javára országos 
gyűjtést engedélyezett és az erre 
vonatkozó gyüjtőiveket megküldte 
Magoss György dr. polgármesternek 
is, hogy a gyűjtést Debrecenben is 
társadalmi utón indítsa meg. Egyben 
értesítette a polgármestert arról is, 
hogy az árvízkárosultak javára ren­
dezett országos gyűjtés sikere érde­
kében márciusig minden eddig en­
gedélyezett gyűjtésre vonatkozó ren­
delet hatályát március t-ig felfüg­
gesztette és igy addig semmiféle más 
célra gyűjteni nem szabad.

— Dr. Kardos Albert előadása 
Gyulai Pálról. Debrecen egész 
müveit közönsége szokatlan ér­
deklődéssel várja a zsidó reálgim­
názium szombati irodalmi délután­
ját, mely országszerte első meg­
ünneplése lesz Gyulai Pál szüle­
tése századik évfordulójának. A 
legnagyobb magyar kritikusról 
egykori kedvelt tanítványa, dr. 
Kardos Albert igazgató tart elő­
adást, részben személyes emlékei­
ből állítva össze Gyulai Pál pá­
ratlanul érdekes írói és emberi 
arcképét. László Gyula, a Csoko- 
nai-szinház kitűnő művésze Gyu­
lainak egy megrázó hatású, tra­
gikus novelláját adja elő, I ihanyi 
Vera pedig a nagy Író érzelmes, 
lehellet-hnomságu lírai költésze­
tét mutatja be művészi szavalatá­
val. Az előadás szombaton dél­
után 6 órakor lesz az tzr, hitköz­
ség Józset kir. herceg uccai ta­
nácstermében. .legyek 10 és 5 
ezer koronáért még kaphatók He­
gedűs és Nándor r.-t,, valamint 
Csillag Artur könyvesboltjában.

— Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a követke­
ző halálozásokat jelentették be: Föl- 
dessy Mária rk. 10 hónapos, Körös 
László rk. 68 éves, Kis Gábor ref. 
59 éves, Nehéz József ref, 74 éves, 
Krajczár János rk. 50 éves, Nagy 
Lajosné ref. 67 éves.

— Lopásért elitéit fuvaros. Kövér 
Lajos Késes uccai fuvaros lopás vét­
ségével terhelten állott ma a debre­
ceni törvényszék előtt. Kövér Gelber 
Ignác kereskedő portékáját szállította 
ki a vásárra, egy 800,000 korona ér­
tékű öltönyt ellopott s 90,000 koroná­
ért a zsibogón eladta. A törvényszék 
3 heti fogházra Ítélte a fuvarost.

jelentette Kovács detektivnek, A de­
tektív átkutatta a helyszínt, megta­
lálta a betörők ócska ruháit s az 
egyik ruha mellényzscbébcu megta­
lálta Sási személyazonossági igazolvá­
nyát. Ezen a nyomon derítette aztán 
ki, hogy kik vitték véghez a betörést.
A két betörő országos körözését most 
rendelték el.

— Cserkészünnepély a női felső­
kereskedelmiben. A Debreceni Négy- 
évfolyamú Női belső Kereskedelmi 
Iskola 14. sz. Damjanich Jánosué 
cserkészcsapata e hó 24-én vasárnap 
délután 4 órakor az iskola tornater­
mében ünnepélyt rendez a követke­
ző műsorral : 1. Himnusz. Zenekari
kísérettel énekli az iskola énekkara.
2. Tűzvész. Irta: Sík Sándor. Sza­
valja: Juhász Erzsébet. 3. Mascagni : 
intermezzo. (Zenekar.) 4. A leány- 
cserkészetről beszél Versenyt Klára 
tanár, a csapat vezetője. 5. Magyar 
tánc. Táncolják : Soós Ilona és Ju­
hász Ffrzsébet. Zongorán kíséri ; 
Kuopiler Boriska. 6. Kuruc tábori 
dal. Irta : Sík Sándor. Szavalja : So­
mogyi Etelka. 7. Magyar dalokat 
énekel az énekkar. 8. Egyesült erő­
vel. Jelenet. Irta : Bekény Erzsébet 
III. evf. tan. Szereplők: Anya: Gál 
Irén. Márta: Mocsáry Anna. Lenke: 
Balogh Erzsébet. Ilonka : Bruck An­
na. Sári : Demjén Ilona. Katóka : 
Szánt Katalin. Anna : Bekény Erzsé­
bet. 9. Induló (Zenekar.) Helyárak :
1. rendű ülőhely 15,000 K, II. rendű 
ülőhely 10.000 K, állóhely 5000 ko­
rona.

— Egy bajduhadházi verekedés epi­
lógusa. Nagy Lajos es Varga László 
bajduhadházi földmivesek 1923 itilius 
30-án Luxander Károly hadházi korcs­
májában mulattak. Közben odament 
hozzájuk Kecsege Sándor földműves, 
aki megkérte őket, hogy kísérjék 
haza, mert sok pénz van nála, nem 
akar egyedül menni. Záráskor aztán 
mindenki kijött a korcsmából, csak 
Kecsege nem. Varga és Nagy erre 
döngetni kezdték a korcsma ajtaját, 
hogy Luxander engedje ki Kecsegét. 
A döngetésre Luxander jött ki s állí­
tólag kétszer poíonütötte Nagy La­
jost. Erre verekedés kezdődött, mely­
nek folyamán Nagy Lajos átszurta 
Luxander tenyerét. Az ügyből kifo­
lyólag Nagy és Varga ellen eljárás in­
dult. Ma volt ügyük iötárgyalása a 
debreceni törvényszéken, amely Var­
gát felmentette, Nagy Lajost pedig 
egy havi foghazrá Ítélte súlyos testi 
sértés vétségéért. Az ügyész és a 
védő felebbeztek az ítélet ellen.

— Dr. Révész Géza ügyvéd irodá­
iét Ferenc József-ut 64. sz. I. emelet 
helyezte ál.

— Baleset a síkos járdán. Özvegy 
Krcitcr Jánosnc 65 éves asszony haza 
tértében az Arnold uecában a lakása 
előtt a síkos járdán elcsúszott és lá­
bat súlyosan megsértette. A mentők 
a klinikára szállították

— Zenekedvelők Köre tagjai még 
a mai napon kiválthatják törzsköny­
vezett régi helyeiket Németh Mária 
hangversenyére több mint 30 száza­
lék kedvezménnyel. Méliusz.

— Varrógép-javításokat szaksze- 
I riien, gyorsan és olcsón eszközöl a 
■ Singer varrógép részv. társ. Piac I ucca 79. i

Orvosi Ilii. Dr. Balázs László 
orvosi rendelőiét Péterfia ti. IS. sz­
aki helyezte át.
_A statust]uo izr. hitközség Ki­

hívja a tagok figye’mét, hogy a folyó 
negyedévi klítuszadó c hó 15-én vált 
esedékessé. Akik egész évi adójukat 
január hó végéig a hitközség pénztá­
rába közvetlenül — tehát nem a pún/ 
beszedő utján — befizetik, azok 5 szá­
zalék kedvezményben részesülnek. 
Ugyantly módon! fél évi fizetés ese­
tén pedig 2 százalék levonás engedé- 
lycztetik. A késedelmes fizetők január 
hó 15. napjától kezdve törvényes ka­
matokat is megfizetni kötelesek. Pénz­
ügyi és gazdasági ügyosztály.

— Báli melltartó különlegességek 
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló n. 5.

— Hócipők, sárclpők javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál 
Telefon 727.

— Lemezedétiyek, öntöttvasedé­
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében. Bika mel­
lett sarkon.

m SZÍNHÁZ

METEORBAN csütörtökön „A te- 
kete kancellár". Világattrakció! Fő­
szerepben: Maciste, a néger óriás. 
Előadások 4. 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁa

Ellanyhult a gabonatőzsde 
Hivatalos árfolyamok', tiszaví-

déki búza 417—430, dunántúli 410 
— 425, pcstvidéki 412—425, rozs 
245—247.5, árpa 240—253, sörár 
pa 300—340, zab 250—2 iü, ten­
ger i 182—185, korpa 1 72—177 á

{ A debreceniek 
J talélkozoheíye J
f Budapest Ieg.els6rendll, mo- \ 
f dern családi szállója az f
t István Király | 
t szálloda
l VI., Podmanlczky-utca 8
é Mérsékelt árak, figyelmes
\ kiszolgálás, modern be-f rendezés, központi fOtés,
» meleg vízszolgáltatás, lift.

•í

á A Nyugati pályaudvar közelében. #

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Pántlika. Vígjáték. C) 

bérlet.
PÉNTEK: Alomország. Oper:ti. B) 

bérlet.
SZOMBAT: Álomország. Operett.

C) bérlet,
VASÁRNAP délután: Orlov. Operett. 

Este: Álomország. Operett. Bérlet- 
szünet.

HfiTFÖ. Alomország. Operett. A) 
bérlet.

KEDD: Alomország. Operett. D) bér­
let.

A nyíregyházai katonazene­
kar hangversenye. Nyíregyházai 
tudósítónk jelenti: A 12. honvéd 
gyalogezred zenekaraalapia javára 
január 31-én este 9 órakor a Ko­
rona nagytermében szmtómkus 
hanversenyt rendez. A hangver­
seny 11 óráig tart, azután télóra 
szünet múlva megkezdődik a tánc, 
amely hajnali öt óráig tart. A kul­
turális célra tekintettel telűltizeté- 
seket köszönettel fogadnak és 
nyugtáznak.

A színházi iroda hírei:
Pántlika vígjáték .ijdonsúg na „mi- 

Iőrlőkön C) bérletbe,-.
Álomország, Remete Géza, a szín­

ház főrendezője uj .méretűének pre­
mierje holnap, pénteken B) bérletben; 
szombaton C) bérletben.

Álomország eredeti nprn '.t tudón- 
rag lő női szerepe.I a kedvenc- ver­
seny négy első nvél Use. Timor lla. 
Szilágyi Marosa, Szómi.'kér.yi Fran­
ciska és Csurka Lenke játszik

Álomország operettben ín szerep a 
komikus gárdának int. Halassj né, Szi­
geti Jenő, Tamás Benő, Károlyi, Fénd- 
rödi, Csolnakossv jobbnál-jobb alakí­
tásokat mutatnak be,

Annabál, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. zenemiike- 
reskedéséhen a föposta mellett.

Mozgószinházak:
Január 20. és 21-én szerda és csü­

törtök:
APOLLO: Két sláger egy előadás­

ban! 1. Péter Pán, Betty Bronsonnal. 
11. A szeleburdi szerelem. hrnesl 
Pascaltól 6 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Charles Mayor re- 
I génye után, Yolanda (A burgundi 
I eány) 2 részben 10 [elvonásban. A lő- 
I szerepben Marion Davies.

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

"ARANY BIKA 
DIVATHÁZBAN

Bika-épület,

Gyér MEKOIVA! HÁZ
ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 
főkapu mellé helyezte át 11

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlain- 

Roger-GaHet-Ätkinson cépek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakit, szappan ttb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a

Korzó drogueriaban
Piac ucca 42.

natkány-és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 

5 szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szembe!

1 Ugyanott poloska és svábbogér- 8 
Irtószerből nagy raktár. S

1352/925. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság Rk. 

15552. sz. végzése folytán Gefar, 
Weisz bécsi cég 360.25 francia frank 
hátralékos töke követelésének behajtá­
sa végett alperes debreceni lakos el­
len /926. évi január hó 21. naplón 
délelőtt 10 árukor Debrecenben, Piac 
ucca 18. sz. házban elárverezem azon 
55.150.000 koronára becsült ingókat, 
melvek a bécsi kir. ibíróság 925 XV. 
93/1. sz. végrehajtást rendelő végzése 
alapján az 1925. Dk. 15552. sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben 1—24 tétel 
alatt le- és felülfoglalva lettek, u. m.: 
rőíösáruk és berendezés.

Kelt Debrecen, 1925. dec. hó 27.
naptári.

Lörtncz Endre 
kir. bír vétrehaltó.

4
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oebkeczem rtauci LCN tosen.

alkalmi
ajándéktárgyak.
.. ... á» fAofi VflTfltták. DU(JManikür

parfümök
éu fésű kazetták, púderek,
■ ... . t. fliaelirnunk . —

150,000 korona vásárlásra
Innvsn manikűr-bérletet ad

az* olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
íLnt Anna 1. Külön manikűr.

StIlseerU

csipkefüggönyök,
Agy térítők, zongoratakarók 
és lakósok díszítésére szol­
gáié mindennemű dlszkézlmunkák a 
leokényesebb Ízlésnek megfelelően 

készülnek

QABRIL JULISKA
szalonjában

Budapest, I., Ddbrentel tár 6., III. 
Kdltségvetéssel szívesen díjmentesen 

szolgálok.

Kettőwobéra való 1 
teljes I

»bőrgarnitúra!
I megvételre berestetlk. 1f Cím a kiadóban. '

Férfi öltönyt
ingyen

Ucm kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Le sajnálja a fáradtságot és győződjön 
j meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Karoly utóda
\ cégnél Csapé ucca 8. az. alatt
I rendkívül olcsón ^u-

hossEU és rövid télíkabáto
I ír u*_A nagyérdemű vásárlóközön-
1 »cg szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

iSzathmáry István]
1 épület és bútorasztalos Q

I Rákőczl-utca 13. »*. d
I Olcsón készít és javít minden] 
I e szakmába vágó munkát. \

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumuátor és 
anód-telepek Btb. Rádió amatőr ké 
ezúlékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-tele
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi U. 65. Tele'on 168

Szabnl-verrnl tanulhatnék 
iparilag is, hölgyök külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia r.öl divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva! 
Jelmezruhák kikölcsönzése

4 £ 'mcT

Debrecen, Piac-utca 79. ‘
------------- -—-——

byeneFantal
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendazési vállalata

■^feSVaT”'' 

heti könyvujdonságok s
Dr. Márffy: Mngyar kőiig, ót

pénzügyi jug 2 kdtetjen (nj, 
bőviteit kiadás, függelékül a 
legújabb tőrv. és rendeletek 
figyelembevételével K 3o0,G00

Or. Szabó Sándor: Törvónylevat- 
íat tervezőt, a p «. kong 
szervezetéről h. 48,000

Molnár Antal'■ Az u| »ne ^

Románné: Grafológia K 68,750 
Eueken: A jelenkori valláaből - 

eselet fökérdéael . K 40,000
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
k<jt vvkereskedésében a föuosta molktt 

Telelő*’- 5 4.

Legújabb
zenemüslágerek!

OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, két 1ü-

Anna bál. két füzetben 90.000. - 
Alexádra, két füzetben . 90.000.- 
„Az ORLOV, két füzetben 90.000- 
Mlámi, két füzetben ^.°W.
Májusi muzsika, két füzetben 90.000.- 
Leányálom. két füzetben 90.000.

fOX TROTT:
Otthon iszunk egy csésze .

í wllWou Romember Me? 32.W0.-
' Robcs-Modes (Collegiate) oO.OOO.

Ah Há 27m)-

Walzer, sclimmy. blues:
Ail Alone , . .Kiskertemben igaz-e bábám 24.000.
Das Spielzeug'
Stux ur! . , „ .
Madonnáin, szőke mmdense- ^

piti _
When you And were Seven­

teen! -tö.ouu.

Akar sovány lenni ?
használjon Waldheim télé Soványitó-teát.
Foész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

” kellemes és a szervezetre teljesen ártalmat.an.
Életmód megváltoztatása nélkül egv hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez
Kapható minden gyógyszertárban.

Kaphatók:
Hegedűsé» Sándor ri.
zenemükereskedésébeB, i tiport* «llett. 

Telelő* M.
ZenamüuidonsáQok naponta érkeznek.

Építészei Sértetti *»«*«•* .pánntvé.«*

Hatalmas kötet e.arnél több kippet.
Művészi diszkőtésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).
, , pvecieti árban kényelmes részlet-

Hitelképes egyének a - eQ(E0ÜS feg SÁNDOR
fizetésre is megkapta» i ■ k8nyvkeresked«s6ben. 
Irodalmi é. nyomdai rt. könyve

NYOMTftTV
szolid árban és ^

tje. izlfeesc, .estnek

ÉS
J^°indai rí.

NYOMDA:
PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

ÜZLET. 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

vajjy ívutuitku,.«^ -------- u udval. Hegedűs es »anuui
felvesz a kiadóhivatal l ac ucca Aczél Henrik könyvkeres-
rt. könyvkereskedés 1 iac ucca ucca ], Bárdos konyv-
kedés Piac ucca 24, Szollosi-tratik t an ucca 35., Meskóné-

SÄÄgfeÄ heras
| | HÁZASSÁG |
H ÁZASSÁGOKAT csak iubb körökben 

’ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodáta Budapest, VII.. Dohány ucca 
68. Hl. 14. 11—

f j I POSTA l»l

01 cső fényképek! b levelezőlap 60 
e/er korona. 4 arcképes igazolvány­
ba való kén 2U ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. 1 tac ucca^

FIATAL leány megismerkedne _ ko­
moly intelligens úriemberre, ld 
anyagilag támogatna Levelet „Fá ­
saiig“ jeligére a kiadóba Kei. *’13

ni a IPOOACSAT néhány mazs.U
°Ä3ifW *•* V'"S
HASZNÁL! hentes jégszekrényt ve- ^Tk Értekezni levélben: Papo Üás- 

nár hentes. Nádudvar. 
KÉNYSZERKÖLCSÖN- és hadtköl- 

csönkötvénveket veszek. Miklós «_
1J. .

ELADÁS I g 1
LEGTÖBB tnludségü tűzifát, porosz­
áét. meszet és mindennemű épi -
kötési és tüzelés: anyagot száll t 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károb 
Ferenc József ut 6. Telefon

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Fhac
ucca ló.________—-------------

ZONGORÁK. I attberger, Wlvth. 
Stlngl ismét kapható Schmidt zon-
goraraK túrában, ——----------

NÖ1KALAPOK a legolcsóbbak szerez­
hetők be Jumtreisznál. Aram

__János ucca _37.___ ____ ___________ _—
KÉZIMUNKA anyagok, eltíraizolások. 

•tzsurozás. endllzés génen lego- 
csobban Szilágyinál. Széchenyiek

BETONCSERÉP, cementlap. kút- 
gyűrű legolcsóbban Lves-zeti ez.heto 
Kraus/. Albert cementgyárában
K shegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21 ............ ...............

CSFMKQÉT és fiiszert legolcsóbban 
“vásárolhat Sniró Sámuelnétu-
Szcntanna ucca__5.------—--------- -------

PLADÓ ácvak, plüssdivány. stzion» 
‘ lisztcszsákok. s mázsáig mérő t- 

Zudes mérleg, konyhaszekrény.^ut
_yoca 24.----------- ----------- ------- -
HOL kapható ió száraz ta? Te­

lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34
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WPTWtCtfWI rtlOOETlgW l'liM l98<t január 2l

LüODtVATOSABB kalapok, estélyi, 1

ucoal ruhák, alakítások bámulatos | 
olcsón kaphatók és készülnek ..BeL 
városlban“. Kossuth ucca 26. 2375

RÉSZLETRE ha lói, olcsón akar vá 
sárolnl keresse fel Pannónia férrl- 
ruha. tipli. kalap áruházát Shnonllv 
ucca 7. KHvesI és Neumann.___«71

TÖ1.0V aprított ás hasáhfa állandóan 
kanliató házhoz szállítva Fischer 
Elek fakercskedönél. Károly 1 erenc

_ lrtrsef-ut 20. Telefon 64JL_____ Ü55
EGY moket szalonearnitur eladó. Cím

a kiadóban.-------------------------- Ml
NYAKKENDŐIT uliáalakltlák és la­

vinák Piac u. 77. Szlkraáruházbam

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gviirllk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen, nat- 
van it. 7._______________ _____íüí

P1NOM Californian Poppv narltime 
legolcsóbban VegyszerUz.let. Hab 
van u. II.___________________ yóó

FESTÉKEK lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
.\ranv János 10- udvarban. 2213

SÉSTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatti téll-nvárl lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel lutánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/H

4.77»

DÉLIOYÜ MÖLCS. CUKORKA J*
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Stelnbergci- 
nél. Piac ucca 75._____________269p

GAZDÁK FIGYELMÉBE! A gazdasá­
gi munkát, lóvasalást, valamint 
strái-munkákat újból bevezettem. 
Vállalom lovak vasalását, darab-, 
havi és évszámva. Raktáron tartok 
kocsit, stráfszereket cs gazdasági 
szekereket, kerekeket, azok részeit. 
Olcsó árak! Neulánder-kocsigyár. 
Erzsébet dH,_________________ 2694

TÉGLA ni. városi téglagyári, olcsón 
eladó. Erzsébet 28.__________—Lc,

RÁDIÓ. tökéletes és ló készülékek és 
tartozékai, valamint mind-nnemu 
alkatrészek legnagyobb válasz 
tékban Debrecen. Fama Ernő Villa­
mossági Vállalat. Slmonfív u. 7 
TelefonlO—10._____________ 2669

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. nm és terű 
fehérnemű, szőnyeg, függöny. agy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiscrhez. Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 

I rakat szerint....................... ...........2Z7_
KÉZZBL szedett faialmák. papirhaju 

dió. nagybányai szilva, déli gyü­
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4„ pincében. -‘<3

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és blikkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Griinfeld. Csapó 16.

30 MILLIÓVAL társ kerestetik. Wol 
megélbetés. Cim a kiadóban, 267a

ZONGORA, kereszthuros. kitűnő álla- 
potban eladó. Cim a kiadóban. 2608

KFZnO gén- és gvorslrónő azonnali 
belépésre állást keres. Cim a ki­
adóban. ________—-------

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Slmonfív -• 
Telefon 13—53.,_______________ -—

Frack, smoking és zsákéi
kBIc&BnzS Intézet. Végh, Vif-u. 2,

1!

Jómlnősógtt

bútorok
VARRÓNŐ angol és francia ruhák 

varrását és alakítását jutányosán 
vállalnia, házakhoz is megyek 

_várni. Bund! u. 3. _----- ------—
ÜGYNÖK, szikvizáyárhoz, csakis ki 

ilyen minőségben dolgozott, lel vé­
telik. Hatvan ucca 22. -693

m olcsó Áron
I résxletfizetósre |
|j]| kaphatók |
f WEINSTOCK HENRIKNÉL |
fiji Mikiós-utca 2., Apolló-butorllzlet. |

VEGYES I«I
Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

NÉGYSZOBÁS modern Piac uccai 
lakásomat átadnám vagy elcserél­
ném hasonlóért mellékuccában. Ér­
tekezhetni dr. Kardos Endre iigy- 

_ védliéü. Kossuth ucca 9. »683
KÉTU-1 SZOBA albérletbe kiadó, 

lós ucca 17.. uccai lakás._____
Mik-
2680

I.USZTIQ ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal nitibu- 
torokat. berendezéseket. Amilet num- 
kákat. Kész konvhalierendezések 
rZtTlftrc is kaphatók. ______705

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermésii 6 és ui- 
boraink. továbbá kóser boraink kí?,": 
hadi és vámospércsl szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adiuk Friedländer Testvérek, nat-
van ti. 37______________ Mi

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ézüstpénzt veszek Braun 
Piac 31. Kígyó patika mellett. 1079

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és bútor 
házi festésére utasítással. Vegyszcr- 
ilTtet. Hatvan ti. 11.________2268

PÉNZTÁRCÁT, retiktilt. bőröndöt lói 
csak Feuerman böröndösnél vehet. 
Ptac u. 44.______ _____ ______ ——-

LICHT BERN AT órás és ékszerész 
Simoiifív ucca 1. Leszállított arban 
vállal óra és ékszer javítást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsób- 
han kaphatók. Gvözödiön meg,_2626

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

____ 2242
BÚTOROK, ebédlő, háló. nappali, ér­

tékes kivitelűek, elköltözés miatt 
olcsón eladók. Ügynököket djazok. 
Ctm a kiadóban,_____________ 2609

TELJES tejet és teavajat ötkilón felül 
szállítok évi kötésre. Cim a kiado- 
ban._________________________2bü

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grilnwald cipő tizem gyártmányai. 
Sas ucca._______________ 2351

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonálion 14—34. Keménv- 
ht>7. Deák Ferenc 24. 2243

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok. szalon bőr és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javltá- 
snkat jutányosán készít. 2275

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 30.____   2245

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hcncse- 
rek. garnitúrák raktáron. __2579

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruháik, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatok és készülnek ,.Be - 
városiban" Kossuth ucca 26. 2655

BÁRMILYEN komplikált órák i a vitá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2 2436

MONGGRAMOZÁS. tlőraizolás. Rc- 
liffestés. azsurozäs gyorsan és ol­
csón készül Szikraáruházban Piac
•jrj 2 0«v o

FAJALMA 4000 K kg. viszonteladók- 
nak. Hatvan 36.. a pincében. 2676

EZFR négyszögöles kert nagy lakó­
házzal. beköltözhető lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 26-4

TFNYÉSZBIKA simenthali 3 éves el­
adó. Engel 1-ászló. Verbőczi ucca 3.

2619

1 »I KÉRÉSIÉT 1*1
HADI Árva vállat tanítványokat, tie- 

mlstákat. polgáristákat, gimnázista- 
kat csekély diiazásért. lelkiismere­
tes' munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is. akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cim a kiadóban.

2569

KIFUTÓ FIÚ felvétetik Steinberger 
cukorka üzletében, Piac ucca 75.^

VARRNI házakhoz és falura is el­
megyek angol és francia munkára, 
olcsó napibérért. Cim a kiadóban.

2681

BÚTOROZOTT szoba központi fűtés­
sel villanvvilágítással kiadó. Bika- 
bérház 11. ént. 2. Csak délelőtt lehet
értekezni.________________ MM

KERESEK kettő, esetleg húrom szo­
bás lakást február 1 -re. Miklós u.
I ^ ________ 2686

EGY műhely- vagy raktárhelyiség ki­
adó. Értekezhetni Piac ucca 7.. Met­
teur festövAllalatnál_______ __.JÉI2

IRODÁNAK alkalmas helyiséget, 
esetleg két szobával, egyiket két 
ággyal bútorozva keresek február 
1 _re központban. Ajánlatok „Azon­
nal“ jeligére kiadóba.________ 2651

KÉZIMUNKA elörajzolás leguiabb 
mintákkal Korona divataruházban. 
Csapó u. 19._________________ 2600

KIADÓ három rendbeli 1 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel. Cim « ki- 
adőhivatalhan. _______________ 259o

20_30 MILLIÓ koronát, lehetőleg
ékszeríedezetre. kisebb tételekben is 
kölcsön adok. Igénylők kantat és 
fedezet megjelölése mellett ..Ek- 
szer“ ielige alatt Írjanak a Deb­
receni Független Uiság kiadóhiva-
taláha.________ ___ _________ 2639

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Markos Luiza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 4L Bejárát 
Kön vök ucca 10/a. szám alatt is.

2538

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

KÉT bútorozott uccai szoba irodá­
nak is alkalmas, kiadó. József km 
herceg ucca 8._______________ fötb

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zetű kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka­
mat és fedezet megjelölése mellett 
„Biztos fedezet" jelige alatt írjanak 
á lap kiadóhivatalába. 2668

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ui házban május hó 
1-re lc’iépéssel kiadók. Cim a ki- 
adóban. 2447

MOSNI, vasalni házakhoz eljárok- 
Erdödi Istvánná. Bethlen ucca

SZAKÉRTELEMMEL biró társat ke­
resek női varrodához. Ajánlatok 
Szorgalmas“ jeligére a kiadóba.

2612

Lapkihordó asszonyH felvétetik
a

Debreczeni Független Újság
kiadóhivatalában,

HÁROM évi irodai és pénztárkezelési 
gyakorlattal biró leány megfelelő 
állást keres. Cim a kiadóban. 2614

GYERMEKTELEN házaspár keres 
délelőttre perfekt zsidó fözőnot.
1 parkatnara. Ili, emelet 7._____2625

KIFUTÓ FIÚ. ügyes, felvétetik Gáv- 
dos-könyvkereskedés, püspöki pa­
lota.   2691

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai 
munkát vagv kisebb középiskolai 
tanuló tanítását garancia mellett 
csekély diiazásért ellvállaL Cím a
kiadóhivatalban.______________ 2633

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
tanár, Rákóczi 23,________ 2610

TÖBB évi gyakorlattal fiatal fűszer- 
kereskedő, ki Irodai munkálatokban 
Is jártas, megfelelő állást keres. 
Cim a kiadóban.______________2598

BANKKÖNYVELO. ki 20 évi gyakor­
lattal bír. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Ctm: Bikabérház. 11. emelet. 2. sz.

BETÁRSULNÉK iómenetelü megélhe­
tést nvuitó üzletbe 40—50 millióval, 
esetleg átvennék forgalmas üzletet. 
Cim a kiadóban.__________ ___Jail2

JÉGVEREM jutányosán bérbe kiadó. 
Reiohmann Vilmos. Széchenyi ucca 
22. Telefon 82.______________ 2590

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

FINOM llkörkivonatok és méregmentes 
festékek. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 
y.__________________________ 2267

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

2341
ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 

Nagy Gvula miihimző. József kit. 
herceg 3. 2230

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

ÜZLETHELYISÉGET keresek köz­
pontban festéküzletnek. Klem Vil­
mos. Arany János 10.________

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó. 
Miklós ucca 26,______________ 2591

BÚTOROZOTT udvari szoba február 
1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

ALBÉRLETI lakást keresek 1—3 
szobásat, féregmentest, bútor nél­
kül február elsejétől. Cim a kiadó­

ban.________________________ 2607
SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen elő­

készít Kiss gépműhely soffőrisko- 
láia. Erzsébet u. 20._____ 2661

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavlt Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2.________________ 2144

LILI nevű nagy fehér, heréit macskát 
január hó 15-én este 10 óra tálban 
ismeretlen égvén, valószínűleg vá­
sáros. Széchenyi ucca 9. számit ház 
földszinti ablakából lekapta és ma­
gával vitte. Nyomravezető magas 

_ Jutalmat, kap..________ 2666
ZONGORA ióhangu bérbeadó. Cím a 

kiadóhivatalban.______________ 262//
IRÓGÉPLE1RÁSOK. német, francia 

fordítással is. legszebben, leeolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Slmonffv-u. 2. 
Telefon 13—53._______________1146

1ZR. urakat kosztra elvállalok. 2 bú­
torozott egymásba nviló szoba 

_ kiadó. Miklós ucca 7._______ 26,0
FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­

csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően,
olcsón eszközöl.____________ JUJ

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt._____________________ _____

NAOYALLOMÁSHOZ közel két tágas 
szoba, előszoba, konvha. spelz.saiát 
padlás és fáskamaráből álló uccai 
lakásom rendes házbérrel, vízveze­
ték és villany bevezetéssel teljesen 
berendezve, elutazás miatt sürgősen 
olcsón átadó. Cim: Debreceni Fiig- 
gt-tlen Uiság kiadóhivatalában. 26.27

MODERN irodahelyiség Piac ucca 
központján 4 első emeleti uccai, - 
előszoba, fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Értekezni dr. Jakobovits és Hege- 
düs ügyvédeknél délután.____ 2615

ÁTADÓ nagy helyiség műhelynek 
vagy raktárnak alkalmas, forgalmas 
helyen. Szabó. Hatvan n. 69. 26-.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi ti 36. sz. _______ __

LAPK1HORDŐ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Uiság kiadó­
hivatalában. Piac n. 49.

Nyitoitil'iU Hegedűk és Sándor Irodalmi és u\ omdal részvény társaság köav wivomdáiábau Piac ucca 49. szánt.


